

# यश भारत

हर पल रहें  
ताजा तरीन खबरों के  
साथ लॉगिन करें

WWW.yashbharat.co.in

• वर्ष- 16 अंक 18- • जबलपुर • शुक्रवार, 18 फरवरी, 2022 • मूल्य- 2 रुपए • पृष्ठ- 8 • फाल्गुन मास कृष्ण पक्ष- 2 • विक्रम संवत् 2078 शके 1935

## भारत के इतिहास की सबसे बड़ी सजा



# 38 को फांसी, 11 को उम्र कैद

अहमदाबाद। अहमदाबाद में 26 जुलाई 2008 को हुए सीरियल ब्लास्ट मामले के दोषियों को शुक्रवार को सजा सुनाई गई। 38 दोषियों को फांसी और 11 को उम्रकैद की सजा सुनाई गई है। 8 फरवरी को सिटी सिविल कोर्ट ने 78 में से 49 आरोपियों को क्ल (गैरकानूनी गतिविधियां रोकथाम अधिनियम) के तहत दोषी करार दिया था। इनमें से एक एक दोषी, अयाज सैयद, को जांच में मदद करने के एवज में बरी किया जा चुका है। इसके अलावा 29 भी सबूतों के अभाव में बरी हो चुके हैं। कोर्ट ने कहा कि इन धमाकों में मारे गए लोगों के परिजनों को एक लाख, गंभीर घायलों को 50 हजार और मामूली घायलों को 25 हजार रुपए की सहायता दी जाएगी।



## अहमदाबाद ब्लास्ट में 14 साल बाद इसाफ

की थी, जबकि सुरत में 15 अन्य प्राथमिकी दर्ज की गई थीं, जहां विभिन्न स्थानों से भी जिंदा बम बरामद किए गए थे।

## गोधरा कांड के जवाब में किए गए थे ब्लास्ट

ये ब्लास्ट आतंकी संगठन इंडियन मुजाहिदीन और बेन किए गए स्टूडेंट्स इस्लामिक मूवमेंट ऑफ इंडिया से जुड़े लोगों ने किए थे। विस्फोट से कुछ मिनट पहले, टेलीविजन चैनलों और मीडिया को एक ई-मेल मिला था, जिसे कथित तौर पर इंडियन मुजाहिदीन ने धमाकों की चेतावनी दी थी। पुलिस का मानना था कि डूबूके आतंकीयों ने 2002 में गोधरा कांड के बाद हुए दंगों के जवाब में ये धमाके किए। (शेष पेज 5 पर)



(फाइल फोटो)

## 70 मिनट में हुए थे 21 धमाके

26 जुलाई 2008, यही वह दिन था जब 70 मिनट के दौरान 21 बम धमाकों ने अहमदाबाद की रूह को हिलाकर रख दिया। शहर भर में हुए इन धमाकों में कम से कम 56 लोगों की जान गई, जबकि 200 लोग घायल हुए थे। धमाकों की जांच-पड़ताल कई साल चली और करीब 80 आरोपियों पर मुकदमा चला। पुलिस ने अहमदाबाद में 20 प्राथमिकी दर्ज

## नहीं फट पाए थे 29 बम

ब्लास्ट के बाद गुजरात की सुरत पुलिस ने 28 जुलाई और 31 जुलाई 2008 के बीच शहर के अलग-अलग इलाकों से 29 बम बरामद किए थे, जिनमें से 17 वराछा इलाके के और अन्य कतारगाम, महिधरपुरा और उमरा इलाके के थे। जांच में पता चला कि गलत सर्किट और डेटोनेटर की वजह से इन बमों में विस्फोट नहीं हो पाया था।

## कुमार विश्वास के बयान पर बुरे फंसे चुनाव आयोग के अधिकारी

### केजरीवाल वाला वीडियो हटाने का दिया था आदेश

चंडीगढ़। कवि कुमार विश्वास का नाम इन दिनों पंजाब की राजनीति में खूब गुंज रहा है। उन्होंने हाल के दिनों में दिल्ली के मुख्यमंत्री और आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल के खिलाफ सनसनीखेज आरोप लगाए थे। इस पूरे सियासी विवाद के लोपटे में पंजाब के अतिरिक्त मुख्य चुनाव अधिकारी डीपीएस खरबदा भी आ गए हैं। उन्होंने कुमार विश्वास के बयान को राजनीतिक दलों और मीडिया घरानों को वीडियो विलुप्त नहीं चलाने के लिए आदेश जारी किया था। जिससे पंजाब सीईओ कार्यालय ने घंटों के भीतर ही वापस ले लिया था। एक अग्रेजी दैनिक की एक रिपोर्ट के मुताबिक, चुनाव आयोग की जानकारी के बिना अतिरिक्त सीईओ ने यह आदेश जारी किया था। कथित तौर पर राज्य के सीईओ द्वारा भी इस आदेश को अनुमोदित नहीं किया गया था। चुनाव आयोग ने मामले को गंभीरता से लिया है। पत्र जारी करने वाले अतिरिक्त सीईओ के खिलाफ कार्रवाई कर सकता है। आपको बता दें कि यह मामला उस समय सुर्खियों में आया जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को पंजाब की एक रैली में कुमार विश्वास के बयान का सहारा लेकर अरविंद केजरीवाल पर खूब हमला किया। प्रधानमंत्री ने एक जनसभा को संबोधित करते हुए कहा, ये लोग पंजाब और देश को तोड़ना चाहते हैं। ये सत्ता पाने के लिए अलगाववादीयों से हाथ मिलाने को तैयार हैं।



## अगर बम फटता तो 500 मीटर के दायरे में मच जाती तबाही सीमापुरी आइईडी: स्लीपर सेल से जुड़े हो सकते हैं सदिग्ध युवक के तार

नई दिल्ली। राजधानी के पुरानी सीमापुरी के सुनार वाली गली के जिस मकान से आइईडी बरामद की गई, उसमें करीब तीन किलो तीन किलोग्राम विस्फोटक का इस्तेमाल होने की जानकारी सामने आई है। अगर यह आइईडी फट जाता तो आसपास के 500 मीटर के दायरे में बड़े पैमाने पर तबाही मच जाती। हालांकि इस आइईडी में विस्फोटक कौन सा था? इस आइईडी को तैयार करने में क्या-क्या इस्तेमाल किया गया था? फिलहाल इसे लेकर अबतक कोई अधिकारिक बयान नहीं आया है। लेकिन आशंका जताई जा रही है कि इसमें आरडीएक्स व अमोनियम नाइट्रेट हो सकता है। हालांकि जांच पूरी होने के बाद ही इसपर खुलासा किया जाएगा। हालांकि सूत्रों की मानें तो यह विस्फोटक गाजीपुर से मिले आइईडी से काफी मेल खाता है। खासतौर पर यह है कि एजेंसियों यह भी मान रही हैं कि कलू में भी बरामद विस्फोटक इसी तरह का था। सूत्रों के मुताबिक, 29 जनवरी की रात हिमाचल प्रदेश के कलू में पाकिंग में खड़ी एक कार में हुए धमाके के तार गाजीपुर में बरामद आइईडी से जुड़े हैं। बताया जा रहा है कि एफएएल की टीम ने कार से जो मैगनेट बरामद किए थे, वो गाजीपुर से भी बरामद एक्सप्लोसिव से मेल खाते हैं।

## बीते दिन 25 हजार नए मामले आए, एक्टिव केस 3 लाख से नीचे कोरोना से मुक्ति की ओर देश!

### 8.5प्रश बुजुर्गों ने नहीं ली वैक्सीन

नई दिल्ली। मार्च-2021 से देश में 60 वर्ष से अधिक उम्र वाले लोगों के कोरोना संक्रमण से बचाव के लिए टीकाकरण की शुरुआत हुई। 10 माह से अधिक समय बीत जाने के बाद सांठेआठ फीसदी से ज्यादा बुजुर्गों को अभी एक भी डोज नहीं लगी है जबकि करीब पांच दौ करोड़ बुजुर्गों ने दूसरी डोज नहीं ली है। केन्द्रीय स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय के अनुसार देश में एक करोड़ 20 लाख 82 हजार 792 लोगों ने वैक्सीन एक भी डोज नहीं ली है। कुछ राज्यों का कहना है कि संभव है कि कई बुजुर्गों ने अन्य राज्य में वैक्सीन लगावा ली हो। हालांकि, इसकी पक्की जानकारी राज्यों के पास उपलब्ध नहीं है। केन्द्र ने राज्यों से मिले आंकड़ों के आधार पर मानती है कि एक करोड़ 20 लाख से ज्यादा बुजुर्गों ने वैक्सीन की एक भी डोज नहीं ली है। तमिलनाडु में सबसे ज्यादा 26 लाख से अधिक, पश्चिम बंगाल में 15 लाख, महाराष्ट्र, उत्तर प्रदेश और राजस्थान में सबसे ज्यादा बुजुर्गों ने वैक्सीन नहीं लगावाई है। इसमें से सिर्फ राजस्थान ने कहा है कि संभव है बुजुर्ग दूसरे राज्य चले गए हों और वहां वैक्सीन लगावा ली हो हालांकि यह स्पष्ट नहीं है। देश में अभी तक 174 करोड़ से ज्यादा वैक्सीन की डोज लग चुकी है।



, नई दिल्ली। देश में बीते दिन कोरोना वायरस से संक्रमण के 25,920 नए केस मिले, जो कि बुधवार की तुलना में 4,837 कम है। इस दौरान 492 मरीजों की मौत हुई और 66,254 लोग ठीक हुए। फिलहाल पूरे देश में कोरोना के 2,92,092 एक्टिव केस हैं। डेली पाॉजिटिविटी रेट 2.07प्रतिशत है। वीकली पाॉजिटिविटी रेट 2.76प्रतिशत है। फिलहाल रिकवरी रेट 98.12प्रतिशत है।

कैंपेन जारी है। देश भर में अब तक 174.64 करोड़ वैक्सीन डोज लग चुकी है। महाराष्ट्र में गुरुवार को कोरोना के 2,797 नए मामले दर्ज किये गए, जिसके बाद राज्य में कुल कोरोना संक्रमितों की संख्या 78,53,291 हो गई। पिछले 24 घंटों में 40 लोगों ने कोरोना के कारण अपनी जान गंवाई, जिसके बाद कुल कोरोना मृतकों का आंकड़ा 1,43,532 हो गया है। राज्य में ओमाक्रॉन का एक भी ताजा मामला सामने नहीं आने के कारण नए वायरस के मामलों की संख्या 4,456 पर बनी हुई है। इस दौरान 6,383 रोगी कोरोना मुक्त हुए जिससे स्वस्थ होने वालों की कुल संख्या 76,81,961 हो गई।

## तंगहाली ने पहुंचाया सलाखों के पीछे

नई दिल्ली। झारखंड के एक शिक्षित व्यक्ति ने तंगहाली में ऐसा कदम उठाया, जिसने उसे जेल की सलाखों के पीछे पहुंचा दिया। नौकरी पाने के लिए उसने रिश्तत की पेशकश की जिसके कारण वह जेल पहुंच गया। इस व्यक्ति ने झारखंड विश्वविद्यालय में रजिस्ट्रार/डिप्टी रजिस्ट्रार की नौकरी पाने के लिए पहले एक लाख रुपये की रकम की व्यवस्था की और फिर उस रकम का चेक और नौकरी के अग्रिम के लिए एक पत्र स्वीड पोस्ट से मानव संसाधन विकास मंत्रालय को भेज दिया। मंत्रालय की तरफ से इसकी शिकायत पुलिस को की गई। 11 साल

पुराने इस मामले में अदालत ने दोषी को रिश्तत की पेशकश करने पर छह महीने जेल की सजा सुनाई है। साथ ही उस पर एक हजार रुपये का जुर्माना किया है। राजज एवेन्यू स्थित विशेष न्यायाधीश किरण बंसल के समक्ष यह मामला आया। दरअसल, इस व्यक्ति की आर्थिक तंगी का अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि 11 साल बाद यह आरोपी 6 जनवरी को पुलिस की गिरफ्त में आया। 13 जनवरी को इस आरोपी को अदालत से जमानत भी मिल गई। लेकिन, एक बार फिर जमानत राशि को कम करने के लिए याचिका दायर की गई।

## टाणे में बर्ड फ्लू की दस्तक

100 पक्षी मरे, 25000 पक्षियों को मारने की तैयारी

मुंबई। महाराष्ट्र के टाणे जिले के शाहपुर तहसील के वेहलोली गांव में एक पोल्ट्री फार्म में करीब 100 मुर्गियों की अचानक मौत हो जाने से हडकंप मच गया है। टाणे के डीएम और कलेक्टर राजेश जे. नावेंकर ने कहा है कि बर्ड फ्लू के खतरे को देखते हुए उनके नमूने पुणे की एक प्रयोगशाला में भेजे गए हैं। डीएम राजेश जे. नावेंकर ने साथ ही कहा है कि अगले कुछ दिनों में प्रभावित पोल्ट्री फार्म के एक किलोमीटर के दायरे में आने वाले करीब 25,000 पक्षियों को मारा जाएगा। जिला पशुपालन विभाग को संक्रमण को नियंत्रित करने के लिए उपाय करने का आदेश दिया गया है।

## बोम्मई सरकार ने जारी किए आदेश

बेंगलुरु कर्नाटक के अल्पसंख्यक स्कूलों में भी हिजाब पर प्रतिबंध लगा दिया गया है। राज्य की बोम्मई सरकार ने गुरुवार को इसको लेकर आदेश जारी किए हैं। राज्य के मौलाना आजाद मॉडल अंग्रेजी माध्यम के स्कूलों सहित अल्पसंख्यक कल्याण विभाग द्वारा चलाए जा रहे स्कूलों में पहने वाले छात्र-छात्राओं को हिजाब पहनने से विभाग के अंतर्गत आने वाले आवासीय विद्यालयों, महाविद्यालयों, मौलाना आजाद आदर्श अंग्रेजी माध्यम विद्यालयों पर भी लागू है।

## कर्नाटक के अल्पसंख्यक स्कूलों में भी हिजाब पर प्रतिबंध

पी ने इससे संबंधित आदेश जारी किए हैं। विभाग ने अपने आदेश में कर्नाटक हाईकोर्ट के अंतरिम आदेश का जिक्र किया है जिसमें छात्र-छात्राओं को कक्षा के भीतर भागाव शॉट, स्कार्फ और हिजाब पहनने से रोक दिया गया है। आदेश में कहा गया है, हाईकोर्ट का उपरोक्त आदेश अल्पसंख्यक कल्याण विभाग के अंतर्गत आने वाले आवासीय विद्यालयों, महाविद्यालयों, मौलाना आजाद आदर्श अंग्रेजी माध्यम विद्यालयों पर भी लागू है।



## ऑस्ट्रेलिया में तैराक को जिंदा निगल गई शार्क

सिडनी। ऑस्ट्रेलिया के सिडनी से खौफनाक मामला सामने आया है। यहाँ शार्क से हमले से एक तैराक की मौत हो गई। करीब 60 साल में शहर के किसी बीच पर इस तरह की पहली मौत है। इस घटना के बाद बॉडी और ब्रॉटे सहित कई समुद्री तटों को बंद कर दिया गया। ऑस्ट्रेलिया पुलिस के अनुसार यह हमला बुधवार को हुआ। मृतक के अवशेष पानी से निकाल लिए गए हैं। शार्क द्वारा हमले का वीडियो समुद्र तट पर मौजूद किसी शख्स ने अपने कैमरे में कैद कर लिया। जिसका वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है वीडियो सिडनी से करीब 20 किमी दूर दक्षिण में लिटल बे बीच का है। जिसमें शार्क को तैराक पर हमला करते हुए देखा जा सकता है। वीडियो में नजर आ रहा है कि एक शख्स ने बताया कि उसने तैराक को देखा था। जिसे शार्क खींचकर पानी के अंदर ले गई। व्यक्ति के कहा कि जब वह पानी के अंदर जा रहा था। तब पानी में हलचल हो रही थी, जो बहुत भयानक था। उसने कहा, मैं अब भी डरा हूँ। चंद सेकंड के अंदर यह सब हुआ। वायरल वीडियो में दिखाई दे रहा है कि एक शार्क तैरते हुए शख्स पर हमला कर रही है। तैराक शार्क से बचने की पूरी कोशिश करता है, लेकिन सफल नहीं हो पाता। आखिर में शार्क उसे पूरा निगल जाती है।

## महंगाई भत्ते के एरियर पर जल्द हो सकता है फैसला

नई दिल्ली। मोदी सरकार केंद्रीय कर्मचारियों और पेंशनर्स के 18 महीने के बकाया महंगाई भत्ते (डीए) पर जल्द फैसला कर सकती है। नेशनल काउंसिल ऑफ ज्वॉइंट कंसल्टेटिव मशीनरी (जेसीएम) ने सरकार ने महंगाई भत्ते के एरियर का एकमुश्त भुगतान करने की मांग की है। अंतिम फैसले के लिए कामिक एवं प्रशिक्षण विभाग (डीओपीटी), वित्त मंत्रालय और व्यय विभाग के अधिकारियों को जल्द बैठक होने की संभावना जताई जा रही है गौरतलब है कि कोरोना काल में सरकार ने जनवरी 2020 से जून 2021 तक डीए के भुगतान पर रोक लगा दी थी। बाद में सरकार ने जुलाई 2021 से डीए में बढ़ोतरी तो की, मगर 10 महीने के डीए के भुगतान मामले में कोई निर्णय नहीं लिया। तब से केंद्रीय कर्मचारियों से जुड़े यूनिवर्स एरियर का भुगतान करने की मांग कर रहे हैं।

## शिवराज कैबिनेट में होंगे कई महत्वपूर्ण

## अब कर्मचारी चयन बोर्ड होगा त्यापम का नाम

भोपाल। आठ मार्च को विधानसभा में प्रस्तुत होने वाले वित्तीय वर्ष 2022-23 के बजट प्रस्ताव को मंजूरी के लिए आज कैबिनेट के समक्ष रखा जाएगा। इसके द्वाइ लाख करोड़ रुपये से अधिक रहने का अनुमान है। बजट का फोकस अधोसंरचना विकास के साथ कृषि, रोजगार और छोटे उद्योगों को बढ़ावा देने पर रहेगा। वहीं, प्रदेश में रेत परिवहन में लगे वाहनों से टैक्स वसूला जाएगा। इसके लिए लोक निर्माण विभाग ने प्रस्ताव तैयार किया है, जिसे अंतिम निर्णय के लिए शुक्रवार को मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की अध्यक्षता में प्रस्तावित कैबिनेट के समक्ष रखा जाएगा। मध्य प्रदेश व्यावसायिक परीक्षा मंडल (व्यापम) का नाम सरकार बदलकर कर्मचारी चयन बोर्ड करेगी। इसके साथ ही इसका प्रशासकीय नियंत्रण तकनीकी शिक्षा, कौशल विकास एवं रोजगार विभाग की जगह सामान्य प्रशासन विभाग को सौंपा जाएगा। व्यापम द्वारा आयोजित सरकारी नौकरी और मेडिकल

कालेजों की प्रवेश परीक्षाओं में बड़े पैमाने पर गड़बड़ी सामने आई थी और सीबीआइ जांच तक हुई। सूत्रों के अनुसार बजट में आत्म निर्भर मध्य प्रदेश की कार्ययोजना की पूर्ति के लिए पर्याप्त प्रविधान रखे जाएंगे। सभी वर्गों के हितों को ध्यान में रखते हुए बजट को तैयार किया गया है। अधोसंरचना विकास के लिए पूंजीगत व्यय मौजूदा वित्तीय वर्ष के मुकाबले बढ़ाना प्रस्तावित है। कृषि, छोटे उद्योग और रोजगार के अवसर को बढ़ावा देने के लिए पर्याप्त राशि संबंधित विभागों को आवंटित की जाएगी। प्रदेश सरकार रेत परिवहन में लगे वाहनों पर सड़कों के रखरखाव के नाम पर टैक्स लगाने की तैयारी में है। बदलकर कर्मचारी चयन बोर्ड करेगी। इसके साथ ही इसका प्रशासकीय नियंत्रण तकनीकी शिक्षा, कौशल विकास एवं रोजगार विभाग की जगह सामान्य प्रशासन विभाग को सौंपा जाएगा। व्यापम द्वारा आयोजित सरकारी नौकरी और मेडिकल



इसके लिए लोक निर्माण विभाग ने प्रस्ताव तैयार किया है। इसमें रेत खनन के प्रत्येक परिवहन पास में व्यावसायिक टैक्टर से पांच घंटे, डंपर या ट्रक से एक हजार और मल्टी एक्सल वाहन से दो हजार रुपये सड़क संधारण शुल्क लिया जाएगा।

## देवगुरु बृहस्पति होंगे अस्त

जबलपुर। कोरोना से राहत मिलने के बाद भले ही पूरी क्षमता के साथ वैवाहिक आयोजन करने की अनुमति जिला प्रशासन से मिल गई हो लेकिन एक बार फिर 53 दिन शहनाई नहीं बजेगी। ऐसा देवगुरु बृहस्पति के अस्त होने के साथ होलाष्टक और सूर्य के मीन राशि में आने से मीन का मलमास लगने की वजह से होगा। विवाह के पहले सीजन के अंतिम तीन मुहूर्त अब 18, 21 और 22 फरवरी के शेष हैं। इसके बाद 23 फरवरी से 16 अप्रैल तक 53 दिन शहनाई नहीं बजेगी। ज्योतिर्विदों के मुताबिक बृहस्पति 23 फरवरी से 20 मार्च तक गुरु अस्त रहेंगे इसके बीच आठ दिनी होलाष्टक 10 मार्च से और मीन का मलमास लगने से 14 मार्च से 14 अप्रैल तक विवाह नहीं होंगे इसके चलते विवाह के दूसरे सीजन का विवाह का पहला मुहूर्त 17 अप्रैल को होगा। अप्रैल में छह, मई 13, जून में 10 और जुलाई में चार मुहूर्त होंगे। इसके बाद 10 जुलाई से

## अब 53 दिन तक विवाह के मुहूर्त नहीं

विवाह के पहले सीजन के अब तीन मुहूर्त शेष, इसके बाद अप्रैल में होगी शादियां

चातुर्मास की शुरुआत होगी। इसके चलते मांगलिक कार्यों पर फिर चार माह के लिए विराम लग जाएगा। ज्योतिर्विदों के अनुसार बृहस्पति को संपन्नता, विवाह, वैभव, विवेक व धार्मिक कार्य का कारक ग्रह माना जाता है इस कारण गुरु ग्रह के अस्त होने पर मांगलिक कार्यों की मनाही है इस दौरान मुंडन, नामकरण जैसे संस्कार नहीं किए जाते हैं बृहस्पति अस्त होने के दौरान अबूझ मुहूर्तों से एक फुलरा दूज 4 मार्च होगी। इस मौके पर मत-मतांतर के साथ विवाह होंगे। मान्यता है कि इस दिन शुभ कार्य के लिए पंचांग देखने की आवश्यकता नहीं होती है।

गुरु धनु व मीन राशि के स्वामी

गुरु धनु व मीन राशि के स्वामी हैं। यह कर्क राशि में उच्च व शनिदेव की राशि मकर में नीच के माने जाते हैं विवाह में गुरु ग्रह का उदय होना आवश्यक माना जाता है। सोलह संस्कार में विवाह एक महत्वपूर्ण संस्कार है विवाह का दिन तय करने के लिए वर-वधु की जन्म पत्रिका के अनुसार सूर्य, चंद्र व गुरु की गोचर स्थिति का ध्यान रखने की आवश्यकता होती है इसे त्रिबल शुद्धि कहा जाता है गुरु को शुभ फलदायी ग्रह माना गया है। जन्म कुंडली में गुरु ग्रह की स्थिति शुभ होने पर व्यक्ति को सभी क्षेत्रों में सफलता मिलती है। गुरु कमजोर होने पर परेशानियों का सामना करना पड़ता है।

विवाह मुहूर्त

- अप्रैल = 17, 19, 21, 22, 23, 28 सहित छह मुहूर्त।  
- मई = 2, 3, 9, 10, 11, 12, 13, 17, 18, 20, 25, 26, 31 सहित 13 मुहूर्त - जून = 6, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 21, 22 सहित दस मुहूर्त।



## शासकीय भूमि पर अतिक्रमण करने वालों के खिलाफ की जायेगी कार्रवाई

निगमायुक्त आशीष वशिष्ठ द्वारा भवन, कॉलोनी सेल, और अतिक्रमण विभाग के कार्यों की समीक्षा की गयी

जबलपुर। निगमायुक्त आशीष वशिष्ठ के द्वारा भवन शाखा के अंतर्गत कम्पाउंडिंग प्रकरणों के साथ-साथ नवशा स्वीकृति संबंधी प्रकरणों की समीक्षा की गयी। इसके साथ-साथ उन्होंने कॉलोनी सेल एवं अतिक्रमण विभाग के कार्यों की भी समीक्षा की और अतिक्रमण विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया कि शासकीय भूमि पर अतिक्रमणों की जानकारी एकत्रित एवं चिन्हित कर अतिक्रमणकारियों के विरुद्ध कार्रवाई सुनिश्चित करें। उन्होंने इस कार्रवाई को प्रमुखता से करने अधिकारियों को निर्देश दिये। इस संबंध में उन्होंने अतिक्रमण विभाग के अधिकारियों के साथ-साथ अतिक्रमण दस्ता के सभी सदस्यों को भी निर्देशित किया कि ऐसे सभी अतिक्रमणों जो शासकीय भूमि पर बने हैं तथा उनका व्यवसायिक उपयोग कर रहे हैं, उसे चिन्हित कर सूची तैयार करें और सूची के अनुसार शासकीय भूमि को अतिक्रमण मुक्त कराते हुए अतिक्रमणकारियों के विरुद्ध कार्रवाई सुनिश्चित करें। उन्होंने शहर में लगे पब्लिक पोस्टर, को हटाने हेतु मुहिम चलाने के भी निर्देश दिये। बैठक में भवन, कॉलोनी सेल, की भी जानकारी ली और भवन स्वीकृति/कम्पाउंडिंग के ऑन लाईन प्रोसेस के संबंध में विस्तारपूर्वक अधिकारियों से चर्चा की तथा सभी बी.ओ., बी.ओ., को निर्देशित किया कि निर्धारित समय सीमा में ही प्रकरणों का निराकरण करें। भवन अधिकारी प्रतिदिन की रिपोर्ट प्राप्त करें एवं समय सीमा में निराकरण कराएं। इसके साथ ही भवन स्वीकृति के मांड्यूल में से राजीनामा ऑफिस को हटाने हेतु शासन से पत्राचार करने के निर्देश दिये। उन्होंने कॉलोनी सेल में लंबित प्रकरणों की जानकारी प्रस्तुत करने के भी निर्देश दिये। बैठक में तीनों विभाग के विभागीय प्रमुख आदि उपस्थित रहे।

साईकिल फॉर चेंज प्रतिस्पर्धा

जबलपुर स्मार्ट सिटी के प्रशासनिक अधिकारी रविराव अवल

जबलपुर। भारत सरकार द्वारा संचालित साईकिल फॉर चेंज अभियान के अंतर्गत देश के 100 शहरों में साईकिल फॉर चेंज

प्रतिस्पर्धा का आयोजन 1 जनवरी 2022 से 26 जनवरी 2022 तक किया गया। जिसमें जबलपुर स्मार्ट सिटी के प्रशासनिक अधिकारी रवि राव ने कीर्तिमान स्थापित करते हुए 3 हजार 7 सौ 1 किलोमीटर साईकिल चलाकर प्रथम स्थान प्राप्त किया है। श्री राव के साथ 300 प्रतिभागियों ने भाग लिया था जिसमें रवि राव प्रथम स्थान प्राप्त किया है। उनके इस कीर्तिमान से जबलपुर स्मार्ट सिटी के साथ-साथ संस्कारधानी जबलपुर गौरवान्वित हुआ है। देश के 100 शहरों में जबलपुर शहर को चौथी रैंकिंग प्राप्त हुई है। प्रशासनिक अधिकारी श्री रवि राव के द्वारा अर्जित इस उपलब्धि के लिए कार्यालयिक निदेशक आशीष वशिष्ठ, सी.ई.ओ. श्रीमती निधि सिंह राजपूत, सहायक आयुक्त संभव अयावी, मुख्य वित्तीय अधिकारी अनुज अग्रवाल के साथ-साथ स्मार्ट सिटी के सभी पदाधिकारियों ने श्री राव को बधाई एवं शुभकामनाएं दीं।

स्थान प्राप्त किया है। श्री राव के साथ 300 प्रतिभागियों ने भाग लिया था जिसमें रवि राव प्रथम स्थान प्राप्त किया है। उनके इस कीर्तिमान से जबलपुर स्मार्ट सिटी के साथ-साथ संस्कारधानी जबलपुर गौरवान्वित हुआ है। देश के 100 शहरों में जबलपुर शहर को चौथी रैंकिंग प्राप्त हुई है। प्रशासनिक अधिकारी श्री रवि राव के द्वारा अर्जित इस उपलब्धि के लिए कार्यालयिक निदेशक आशीष वशिष्ठ, सी.ई.ओ. श्रीमती निधि सिंह राजपूत, सहायक आयुक्त संभव अयावी, मुख्य वित्तीय अधिकारी अनुज अग्रवाल के साथ-साथ स्मार्ट सिटी के सभी पदाधिकारियों ने श्री राव को बधाई एवं शुभकामनाएं दीं।



## सुबह और रात को सर्द हवा से कायम है ढंड का असर

जबलपुर। मौसम अब शुष्क होने लगा है। तापमान भी अब धीरे-धीरे बढ़ने लगा है। अब धीरे-धीरे धूप का असर तेज होगा और दिन में ढंड से राहत मिलेगी। हालांकि रात में हल्की ढंडक का अहसास बना रहेगा। फिलहाल रात में पड़ रही ढंडक का असर वातावरण में सुबह तक महसूस किया जा रहा है। शुक्रवार को भी सुबह से वातावरण में ढंडक चुली रही। धूप निकलने के बाद भी ढंड का असर कायम रहा। हालांकि दोपहर बाद सूरज के तेवर तीखे होने के बाद धूप का असर भी तेज होता चला गया। बहरहाल सुबह और रात को सर्द हवा से ढंड का असर बना हुआ है। दिन और रात के तापमान में भी हल्की गिरावट के बाद तापमान एक बार फिर बढ़ने लगा है।

गुरुवार को अधिकतम तापमान 26.8 और न्यूनतम 13 डिग्री से आंशिक रूप से कम होकर 12.9 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया। वहीं शुक्रवार को सुबह 8:30 बजे तक न्यूनतम तापमान 11.2 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया। फरवरी माह का आधा पखवाड़ा गुजर जाने के बाद भी ढंड बार-बार पलटवार कर रही है। बादल-बारिश के आसार बन रहे हैं। मौसम का बदला मिजाज लोगों को समझ नहीं आ रहा है। मौसम विभाग की माने तो पश्चिमी विक्षोभ अब कमजोर पड़ गया है। मौसम पूरी तरह शुष्क हो चला है। आने वाले दिनों में धीरे-धीरे तापमान में बढ़ोतरी देखी जा सकेगी। ढंड का असर भी अब कम होगा। फिलहाल एक-दो दिन रात में हल्की ढंडक बनी रहेगी।

## विश्वविद्यालय स्तरीय युवा उत्सव अब 2-3 मार्च को होगा

जबलपुर। रानी दुर्गावती विश्वविद्यालय में विश्वविद्यालय युवा उत्सव का आयोजन आगामी दो और तीन मार्च को किया जाएगा। इस संबंध में अधिष्ठाता छात्र कल्याण की तरफ से आदेश जारी कर दिया गया है। इस युवा उत्सव में जबलपुर के अलावा डिंडीरी, नरसिंहपुर, कटनी और मंडला जिले की टीम हिस्सा लेगी। इससे पूर्व 15 से 17 जनवरी को युवा उत्सव का आयोजन तय किया गया था लेकिन कोरोना संक्रमण की वजह से इस तारीख को टाल दिया गया था। ज्ञात हो कि रानी दुर्गावती विश्वविद्यालय की तरफ से दीक्षा समारोह का आयोजन 12 जनवरी को किया गया था। उस दौरान राज्यपाल भी कार्यक्रम में शामिल हुए थे। इसलिए कोरोना संक्रमण को देखते हुए प्रशासन ने सभी प्रतिभागियों का कोरोना जांच करवाई थी। जिसमें कई लोग कोरोना संक्रमित मिले थे। कई अधिकारी भी इसकी चपेट में आए।

## बच्चों के नाम से पोस्ट ऑफिस में खोलें MIS खाता हर महीने मिलेंगे 2500 रुपए

जबलपुर। पोस्ट ऑफिस की स्कीम काफी फायदेमंद है। इसमें कम जोखिम के साथ मुनाफा मिलता है। डाक घर की खुद एक ऐसी बचत योजना है। जिसमें एक बार पैसा निवेश कर हर महीने ब्याज का फायदा उठा सकते हैं। इस खाते के कई फायदे हैं। यह अकाउंट 10 साल से अधिक आयु के बच्चों के नाम पर भी खुलवाया जा सकता है। अगर आप अपने बच्चों के नाम से ये अकाउंट खुलवाते हैं। तो हर महीने जो इंस्ट्रेट मिलेगा। उससे स्कूल या ट्यूशन फीस भर सकते हैं।

कैसे खुलेगा खाता

पोस्ट ऑफिस के इस खाते को आप किसी भी डाकघर में जाकर खुलवा सकते हैं। इसके तहत एक हजार रुपए से लेकर 4.5 लाख रुपए जमा किया जा सकता है। फिलहाल स्कीम में



ब्याज दर 6.6% है। अगर आपके बच्चे को उम्र 10 साल से अधिक है, तो आप उसके नाम से स्क्रू अकाउंट खुलवा सकते हैं। इस स्कीम की मैच्योरिटी 5 वर्ष की होती है। उसके बाद बंद किया जा सकता है।

कैसे होगा कैलकुलेशन

अगर आपके बच्चे की उम्र 10 साल है। आप

उसके नाम पर दो लाख रुपए जमा करते हैं। तब हर महीने 6.6% ब्याज दर से 1100 रुपए मिलेंगे। पांच साल में ये इंस्ट्रेट 66 हजार रुपए बनेंगे। वह आखिरी में 2 लाख रुपए वापस भी मिल जाएंगे। माता-पिता के लिए ये रकम काफी मदद करेगी। बच्चों की पढ़ाई-लिखाई में इसका इस्तेमाल कर सकते हैं।

हर महीने मिलेंगे कितने रुपए

स्क्रू अकाउंट की सिंगल या तीन लोग मिलकर ज्वाइंट खाता भी खुलवा सकते हैं। इस खाते में अगर आप 3.50 लाख रुपए जमा करते हैं। तब हर महीने 1925 रुपए मिलेंगे।

वहीं स्कीम की अधिकतम लिमिट 4.5 लाख जमा करने पर हर माह 2475 रुपए का लाभ मिलेगा।

पीपीएफ स्कीम भी फायदेमंद

वहीं पोस्ट ऑफिस की पीपीएफ भी एक स्कीम है। जिसमें लॉन टर्म के हिसाब से निवेश किया जा सकता है। इसके आपके पैसे सुरक्षित रहेंगे। वह टैक्स में भी छूट मिलेगी। अगर आप हर महीने 5 हजार रुपए पब्लिक प्रोविडेंट फंड में जमा करते हैं। तब 15 साल में मैच्योरिटी पर 16 लाख से अधिक रुपए होंगे।



## गरिमामय समारोह में मनाई गई संत रविदास जयंती

जबलपुर। संत शिरोमणि रविदास जी की जयंती जबलपुर जिले में भव्य और गरिमामय स्वरूप में मनाई गई। संत रविदास जी जयंती पर आज जिले में ग्राम पंचायतों से लेकर जिला स्तर तक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। जिले का मुख्य कार्यक्रम मानस भवन में आयोजित किया गया जिसका शुभारम्भ संत शिरोमणि रविदास जी के चित्र पर माल्यार्पण कर एवं दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस अवसर पर संत रविदास के जीवन एवं आदर्शों पर आधारित सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किये गये तथा स्कूली बच्चों की चित्रकला प्रतियोगिता और चित्र प्रदर्शनी का आयोजन भी किया गया। सांस्कृतिक कार्यक्रमों की शुरुआत गणेश वंदना एवं भजनों की प्रस्तुति से हुई। कार्यक्रम में जबलपुर शहर को स्वच्छ बनाने में बहुमूल्य योगदान देने वाले स्वच्छता कर्मियों को प्रशंसा पत्र देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर मेधावी छात्र-छात्राओं, चित्रकला प्रतियोगिता के विजेता बच्चों तथा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करने वाले कलाकारों का भी प्रशस्ति पत्र देकर सम्मान किया गया। कार्यक्रम के दूसरे चरण में संत रविदास जयंती एक उत्सव के रूप में मनाया जा रहा है। संत श्री रविदास सामाजिक सुधार के साथ अध्यात्मिक ऊँचाईयों तक पहुँचने व समतामूलक समाज की रचना पर बल दिया। उनके संदेशों को आत्मसात करने की आवश्यकता है।

इस दौरान स्वामी नरसिंह दास महाराज, संत गोपीनाथ महंत जी, पूर्व राज्य मंत्री शरद जैन, जी एस ठाकुर, भारतीय जनता पार्टी व्यापारी प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक शरद अग्रवाल, अभिलाष पाण्डे, कमलेश अग्रवाल, रनेश सोनकर, डॉ. जितेन्द्र जामदार, शशिकांत सोनी राजेन्द्र चौधरी सहित कलेक्टर डॉ. इलेयाराजा टी., अपर कलेक्टर श्री राजेश बाथम के साथ बड़ी तादात में अधिकारी व आम नागरिक उपस्थित थे।



## डॉ. जामदार जन अभियान परिषद के उपाध्यक्ष नियुक्त

जबलपुर। राज्य शासन द्वारा जबलपुर के डॉ. जितेन्द्र जामदार को मध्यप्रदेश जन अभियान परिषद का उपाध्यक्ष नियुक्त किया गया है। डॉ. जामदार की जन अभियान परिषद के उपाध्यक्ष पद पर नियुक्ति कार्यभार ग्रहण करने की तिथि से दो वर्ष के लिये की गई है। डॉ. जितेन्द्र को भारतीय जनता पार्टी व्यापारी प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक शरद अग्रवाल ने शुभकामनाएं प्रेषित की।

## पमरे ने किया 8 आरयूबी/सीमित ऊँचाई सब वे का निर्माण कार्य पूर्ण

\*जबलपुर यश भारत। पश्चिम मध्य रेल में अधोसंरचना के निर्माण कार्य को गति प्रदान करते हुए तीव्र गति से किया जा रहा है। पश्चिम मध्य रेल ट्रेनों के संरक्षित एवं सुगम परिचालन के लिए निरंतर प्रयासरत रहता है। रेलवे में समपार फाटकों पर अधिकतर परिणामी रेल दुर्घटनाओं में रोल यूजर्स शामिल हैं। रेल संरक्षा और यात्री सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए व्यापक समपार फाटकों के पास आवश्यकतानुसार रोड ओवर ब्रिज/ रोड अंडर ब्रिज बनाकर समपार फाटकों को समाप्त किया जा रहा है। इसी श्रृंखला में पमरे द्वारा अधोसंरचना के निर्माण कार्य में गति प्रदान करते हुए सड़क उपयोगकर्ताओं एवं नागरिकों की सुविधा के लिए माह जनवरी 2022 में कुल 08 आरयूबी/सीमित ऊँचाई सब वे (एलएचएस) का निर्माण कार्य पूर्ण किया गया है। जिसके अंतर्गत भोपाल मण्डल के इटारसी-भोपाल रेलखण्ड पर समपार फाटक संख्या 41, 58, 203, 290, 229 और किमी

829/1 के बटले 06 आरयूबी/एलएचएस, कोटा मण्डल में समपार फाटक संख्या 97 के बटले 01 आरयूबी/एलएचएस एवं जबलपुर मण्डल में समपार फाटक संख्या 279 के बटले 01 आरयूबी/एलएचएस का निर्माण कार्य किया गया। इस प्रकार पमरे में वर्ष 2021-22 में अभी तक 17 आरयूबी/सीमित ऊँचाई सब वे (एलएचएस) का निर्माण कार्य किया गया है। उल्लेखनीय है कि आरयूबी/सीमित ऊँचाई सब वे (एलएचएस) एक प्रकार रेलवे अंडर ब्रिज है जो कि समपार फाटकों को बंद करके उनके स्थान पर बनाया गया है। जिससे रेल और रोड ट्रैफिक की अलग-अलग व्यवस्था सुनिश्चित हुई है। इसके साथ ही रोड एवं रेल ट्रैफिक में होने वाले व्यथान को खत्म किया गया। इससे रोड एवं रेल परिचालन आसान तथा सुगम हुआ है। \* इस आरयूबी/एलएचएस के निर्माण से संरक्षा में वृद्धि हुई है। \* आरयूबी/एलएचएस बन जाने से समपार फाटक बंद हो जाएंगे जिससे रेल संचालन में गति प्रदान होगी।

## पर्यावरण संरक्षण को वृक्षारोपण जरूरी

वृक्षारोपण कर मनाया कहार महासंघ का स्थापना दिवस

\*जबलपुर। राष्ट्रीय एवं सामाजिक संगठन कहार महासंघ का स्थापना दिवस अनेकों स्थानों पर बड़े ही धूमधाम से मनाया गया। कन्या पूजन किया गया एवं कन्याओं के साथ वृक्षारोपण किया और कहा कहार संगठित हो, कहार संघर्ष करो, कहार शिक्षित हो। अध्यक्ष शशांक बर्मन ने बताया कि पर्यावरण संरक्षण हमारा धर्म है। आज बारिश के लिए लोग लालायित हैं। अगर वृक्षारोपण के प्रति लोग जागरूक हो जाएं तो शुद्ध ऑक्सीजन के साथ-साथ जल की किल्लत से लोगों को छुटकारा हो सकता है। अवसर पर अध्यक्ष शशांक बर्मन, हार्पिता



बर्मन, वशिष्ठा बर्मन, प्राची बर्मन, एकता बर्मन आदि उपस्थित थे।

<p><b>आवश्यकता है हेल्थ एवं लाइफ इश्योरेंस</b></p> <p>विश्व की बहुचर्चित कंपनी में कार्य करने हेतु युवक एवं युवतियों की। मार्केटिंग वालों को प्रथम प्राथमिकता योग्यता- 10वीं से स्नातक शीघ्र संपर्क करें</p> <p>मो. 9300068860, 7987249262</p>	<p><b>श्री लक्ष्मी मेडिकल</b></p> <p>यहां सभी प्रकार की टवाईया उपलब्ध, साथ ही पायें 15 से 70 प्रतिशत तक की छूट</p> <p>त्रिवेणी हेल्थ केयर के सामने राइट डाउन स्टेटिडियम के पास</p> <p>मो. 9977213219, 7691912082</p>
--	--

<p>प्रो. प्रेरणा रोहरा</p> <p>कुल्हड़ वाला - गरमागरम</p> <p>विजय नगर, एकता चौक, जेन्ट्री गेट के नीचे</p>	<p><b>केसर दूध</b></p> <p>सूखे मेवे से भरपूर</p> <p>शाम- 4 बजे से रात्रि 10 बजे तक (अवश्य पधारें) मो. 7974758785</p>
--	--

<p><b>Roasted Food Junction</b></p> <p>जनता साईकिल के बाजू से बड़ी ओमती चौक, जबलपुर</p> <p>मकर संक्रांति के फुट आयटम उपलब्ध</p> <p>→ चना → रेवड़ी → गुजक → ड्रायफ्रूट</p> <p>→ नमकीन → तोस → लईया → लडू → भेल</p> <p>मनोज संगतानी मो. 9301997304</p>
--



# हिंदी के प्रश्नपत्र के साथ शुरू हुई दसवीं की बोर्ड परीक्षा

जबलपुर, 1। माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा आयोजित दसवीं कक्षा की परीक्षाएं शुरू हो गई हैं। जबलपुर जिले के शहरी व ग्रामीण परीक्षा केंद्रों को मिलाकर 107 केंद्रों पर परीक्षा हो रही है। जहां 30471 परीक्षार्थी परीक्षा दे रहे हैं। दसवीं कक्षा का पहला प्रश्नपत्र हिंदी का रहा।

कोरोना गाइडलाइन का पालन करने हेतु सभी परीक्षा केंद्रों पर पहुंचने वाले परीक्षार्थियों का थर्मल स्कैनर से परीक्षण करने के बाद ही प्रवेश दिया गया। लेकिन कुछ केंद्रों में जो परीक्षार्थी पहुंचे उनका थर्मल स्कैनर परीक्षण करने में लापरवाही भी बरती गई। रोल नंबरों के अनुसार केंद्रों पर कक्षाओं को बांटा गया था। जिनकी जानकारी गेट पर मौजूद स्टाफ के साथ ही नोटिस बोर्ड पर भी लिखी गई थी। जो परीक्षार्थी अपना कक्ष क्रमांक नहीं खोज पा रहे थे उनकी मदद स्टाफ ने की और समय के साथ उन्हें परीक्षा कक्ष में पहुंचाया। परीक्षा 10 बजे शुरू हुई

जो एक बजे समाप्त होगी। परीक्षा केंद्रों पर नकल पर नजर रखने के लिए कैमरा लगाए गए हैं। जिससे प्रत्येक केंद्र पर नजर रखी गई। इसके साथ ही उड़नदस्ता दल ने भी अलग-अलग समय पर केंद्रों पर पहुंचकर निरीक्षण किया। केंद्रों पर कोरोना संक्रमित परीक्षार्थियों के लिए अलग कक्ष बनाया गया था लेकिन शुरुआत में किसी भी केंद्र से किसी कोरोना संक्रमित विद्यार्थी के पहुंचने की सूचना नहीं मिली। बारहवीं के पहले प्रश्नपत्र की अपेक्षा दसवीं बोर्ड परीक्षा के पहले दिन कुछ अव्यवस्थाएं नजर आईं।



# एसईसीआर महाप्रबंधक दल बल के साथ ग्वारीघाट पहुंचे



जबलपुर यश भारत। आज सुबह दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के महाप्रबंधक आलोक कुमार दल बल के साथ जीएम स्पेशल से सुबह ग्वारीघाट रेलवे स्टेशन पहुंचे जहां पर उन्होंने अनेक कार्यों का निरीक्षण एवं उद्घाटन किया इस अवसर पर ग्वारीघाट कॉलोनी निवासियों द्वारा ग्वारीघाट स्टेशन की व्यवस्था एवं इस रूट में ट्रेन बढ़ाने की मांग को लेकर ज्ञापन सौंपा गया इस अवसर पर दक्षिण पूर्व मध्य रेल महाप्रबंधक आलोक कुमार द्वारा ग्वारीघाट में आरपीएफ पोस्ट एवं बैरक का उद्घाटन भी किया गया साथ ही सीनियर सेक्शन इंजीनियर वाटर का निर्माण कार्य एवं निर्माणाधीन के

अपनी टीम के साथ ग्वारीघाट रेलवे स्टेशन पर पहुंचे। जहां उन्होंने स्टेशन पर यात्री सुविधाओं के साथ उन्होंने स्टेशन प्रबंधक कार्यालय, सर्कुलेंटिंग क्षेत्र की व्यवस्थाओं सहित यात्री सुविधाओं का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने यात्री सुविधाओं में बढ़ोतरी करने आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान सफाई एवं अन्य व्यवस्थाओं, ट्रैक पर राइडिंग ड्राइलिंग विशेष तौर से पॉइंट एवं क्रॉसिंग की स्थिति देखी। निरीक्षण के बाद दक्षिण पूर्व मध्य रेल महाप्रबंधक बरगो एवं शिकारा होते हुए नैनपुर रेलवे स्टेशन का निरीक्षण करने के लिए अमले के साथ रवाना हुए।

## अनेक कार्यों का किया निरीक्षण व उद्घाटन

साथ ग्वारीघाट रेलवे स्टेशन में जो निर्माण कार्य हो चुका है बाल उद्यान का उद्घाटन किया गया दक्षिण पूर्व मध्य रेल महाप्रबंधक आलोक कुमार पत्रकारों से रूबरू हुए स्टेशन में यात्री की सुरक्षा एवं सुविधाओं को गंभीरता से लेते हुए इस स्टेशन पर जल्द ही जीआरपी चौकी एवं अन्य सुविधाएं उपलब्ध कराए जाने की बात कही/दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के महाप्रबंधक आलोक कुमार

## बियर की बॉटल से हमला कर फोड़ दिया सिर

रंजितन दिया वारदात को अंजाम



जबलपुर, यशभारत। थाना कुण्डम में तीन शराबियों ने पुरानी रंजितन को लेकर युवक पर बियर की बॉटल से हमला कर सिर फोड़ दिया और जान से मारने की धमकी देते हुए मौके से फरार हो गए। पुलिस ने पीड़ित की शिकायत पर मामला दर्ज करते हुए फरार आरोपियों की तलाश में जुटी है। जानकारी अनुसार पुलिस ने बताया कि प्रशांत कुमार झारिया 25 वर्ष निवासी ग्राम कुण्डम ने रिपोर्ट दर्ज कराई कि वह आईटीआई करता है। रात लगभग 10.30 बजे वह काले बाबा मोहल्ले में बैठा था तभी राज यादव ने उसके मोबाइल पर फोन करके सोयासटी के पास बुलाया तो वह गया जहां पर राज यादव, आनंद साहू एवं रिन्कू साहू शराब पीते हुये मिले और पुरानी बातों को लेकर जातिगत रूप से अपमानित करते हुये गाली गलौज करने लगे तथा वहीं पड़ो बियर की बोतल से हमला कर सिर, होंठ एवं कान के पास चोट पहुंचा दी, वह चिल्लाया तो आसपास के लोगों ने आकर बीच बचाव किया तो तीनों जान से मारने की धमकी देते हुये भाग गये रिपोर्ट पर आरोपियों की गिरफ्तारी के प्रयास जारी हैं।

## तिलहरी लूट-हत्याकांड



जबलपुर, यशभारत। तिलहरी स्थित महाराष्ट्र बैंक के एटीएम में हुई लूट और मर्डर की वारदात को अंजाम देने के बाद लुटेरों का भले ही सुराग नहीं मिला हो लेकिन पुलिस ने अनेक महत्वपूर्ण जानकारियाँ

## जंगलों में पसीना बहा रही पुलिस, निगरानीशुदाओं से हो रही पूछताछ

### मोबाइल लोकेशन को आधार मानकर कर रही पूछताछ

जानकारी देते हुए बताया कि पुलिस हर स्तर पर लुटेरों को दबोचने प्रयासरत है। जिसके चलते पुराने बदमाशों से सख्ती से पूछताछ जारी है, वहीं जंगलों में सर्च ऑपरेशन चलाया जा रहा है। साथ ही वारदात के दौरान आसपास के मोबाइल कॉलिंग की जानकारी के आधार पर भी पूछताछ की जा रही है। आरोपियों को जल्द दबोचने गठित टीम में लगातार दबिश दे रही है।

इन्होंने कहा...

आरोपियों को पकड़ने पुलिस लगातार प्रयासरत है। जंगलों में सर्च ऑपरेशन चलाया जा रहा है। जल्द ही आरोपी पुलिस की गिरफ्त में होंगे।

एसपी सिद्धार्थ बहुगुणा

## मृतक सुरक्षा गार्ड के परिवार को 11 हजार की आर्थिक मदद

जबलपुर के गोरबाजार थाना क्षेत्र के महाराष्ट्र बैंक के एटीएम में पैसे डालने गई कैश वैन में लूट के दौरान हुई फरारियों में जिस प्रकार से कैश वैन के सुरक्षा गार्ड की मौत हो गई थी उसके बाद परिवार की मदद के लिए कुछ समाजसेवी आगे आए हैं मृतक सुरक्षा गार्ड राज बहादुर पटेल के घर कांग्रेस पार्टी के प्रदेश महासचिव विनोद श्रीवास्तव पहुंचे और पीड़ित परिवार को 11000 की राशि उनके द्वारा दी गई नहीं मृतक राज बहादुर पटेल के परिजनों से मुलाकात करते हुए उन्होंने अपनी शोक संवेदना है पूरे मामले को लेकर व्यक्त कि और प्रदेश सरकार से मांग की कि मृतक के परिजनों में से किसी एक को सरकारी नौकरी दी जाए जिससे कि परिवार का भरण पोषण किया जा सके 11 फरवरी को बैंक ऑफ महाराष्ट्र के एटीएम के सामने कैश वैन में लूट की घटना को लुटेरों द्वारा अंजाम दिया गया था फरारियों करते हुए लुटेरों ने राज बहादुर पटेल नाम के सुरक्षा गार्ड को गोली मारकर मौत के घाट उतार दिया था और 6 लाख से भरी रुपए की पेटी लेकर लुटेरे फरार हो गए थे जिसके बाद से परिवार का गुजारा मुश्किल हो चुका है जिसके लिए लगातार समाज सेवी आगे आ रहे हैं और पीड़ित परिवार की हर संभव मदद समाजसेवियों द्वारा की जा रही है।

## वैदिक गणित का व्यावहारिक दृष्टिकोण एवं अनुप्रयोग विषय पर अतिथि व्याख्यान आयोजित

सनातन धर्म में भगवान का विग्रह स्वरूप है मूर्तियां : स्वामी पगलानंद



जबलपुर। शिव शक्ति मंदिर पुरानी जगदम्बा कॉलोनी में मंदिर जीर्णोद्धार एवं तीन दिवसीय मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा समारोह का भव्य समापन हुआ छ मंदिर में श्री गौरीशंकर परिवार, श्री शिव लिंग, श्री दुर्गा जी, श्री गणेश जी एवं मां शांदा की मूर्तियों की प्राण प्रतिष्ठा वैदिक ब्राह्मणों के स्वस्तिवाचन एवं वेद मंत्रोच्चार के साथ पंडित सीताराम द्विवेदी एवं पंडित राम भजन तिवारी ने संपन्न की छ इस अवसर पर सिद्ध घाट के स्वामी पगलानंद महाराज ने अपने प्रवचनों में कहा कि सनातन धर्म में भगवान का विग्रह स्वरूप होती है मूर्तियां छ इनकी स्थापना के बाद ही इनका पूजन प्रारंभ होता है छ इस अवसर पर भृगुदत्त महाराज, डॉक्टर सत्येंद्र स्वरूप शास्त्री, स्वामी रामभारती, विधायक विनय सक्सेना, पूर्व मंत्री शरद जैन, संतोष दुबे, ज्योत्सना तिवारी, जितिन राज आदि ने पूजन अंजन कर महा आरती की छ घंटे के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ। आभार प्रदर्शन सचिव संतोष कुमार दुबे ने किया।

## वैदिक गणित का व्यावहारिक दृष्टिकोण एवं अनुप्रयोग विषय पर अतिथि व्याख्यान आयोजित

जबलपुर यश भारत (गोविंदराम सेकसरिया अर्थ-वाणिज्य (स्वशासी) महाविद्यालय, जबलपुर में गत दिवस प्रथम वर्ष के विद्यार्थियों हेतु वैदिक गणित का व्यावहारिक दृष्टिकोण एवं अनुप्रयोग विषय पर अतिथि व्याख्यान आयोजित किया गया। विषय विशेषज्ञ श्री नरेंद्र कुमार जैन ने वैदिक गणित को व्यावहारिक दृष्टिकोण एवं उसके प्रयोग को अपने व्याख्यान में अनेक अंकगणितिय सवालों को सरल तरीके से हल करने की विधियों को समझाया जैसे विद्यार्थियों ने सीखा

कि 5 अंकों की संख्या का गुणा, भाग, बड़ी से बड़ी संख्याओं का वर्गमूल निकालना इत्यादि। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. सुनील कुमार पाहवा ने इस अवसर पर वैदिक गणित के महत्व एवं उपयोगिता की जानकारी विद्यार्थियों को दी तथा वैदिक गणित के प्रयोग को विद्यार्थियों को जीवन में उतारने कि सलाह दी। कार्यक्रम का संचालन एवं अतिथि परिचय अनेक कार्यक्रम संयोजक डॉ. आशीष मिश्रा द्वारा किया गया एवं आभार प्रदर्शन सह संयोजक अनुग्राम उपाध्याय द्वारा किया गया। कार्यक्रम में

महाविद्यालय के वरिष्ठ प्राध्यापक डॉ. डी. बी. कोष्ठ, डॉ. आर. के. गौतम, डॉ. संजय श्रीवास्तव, डॉ. शक्ति प्रतापन, डॉ. एस. के. व्यास, डॉ. ज्ञानेंद्र त्रिपाठी उपस्थित रहे। कार्यक्रम के सफल संचालन में डॉ. सुनील देशपांडे, डॉ. शरद रजक, प्रवीण कुमार सिंह, डॉ. सुनीता उपाध्याय, प्रतीक भाटिया, डॉ. अर्चना मुर्ये, डॉ. आर. के. पटेल, डॉ. अभिप्राय दुबे, अक्षय खांडेकर, श्रीमती नेहा पांडे, श्री सचिन मालवे एवं जयंत रामडे का सहयोग सराहनीय रहा।

## कृषि उपज मंडी में व्यापारियों को बांटे गये डस्टबिन

जबलपुर। कृषि मंडी परिसर को साफ-सुथरा बनाने रखने कलेक्टर डॉ. इंदियाराजा द्वारा की गई पहल के तहत आज गुरुवार को यहां आलू के थोक व्यापारियों को डस्टबिन का वितरण किया गया। डस्टबिन एसडीएम जबलपुर एवं मंडी प्रशासक पीके सेनगुप्ता द्वारा व्यापारियों को सौंपे गये। डस्टबिन के लिए इन व्यापारियों द्वारा ही सहयोग राशि एकत्र की गई थी। इस मौके पर बताया गया कि मंडी के शेष व्यापारियों को भी शीघ्र डस्टबिन प्रदान कर दिये जायेंगे। मंडी परिसर के व्यापारियों द्वारा दुकानों से निकलने वाला कचरा अब इन डस्टबिनों में ही डाला जायेगा। मंडी प्रशासक एवं एसडीएम पीके सेनगुप्ता के मुताबिक कलेक्टर डॉ. इंदियाराजा टी के निर्देशानुसार मंडी को साफ-सुथरा रखने के साथ-साथ इसे आकर्षक स्वरूप प्रदान करने के प्रयास भी किये जा रहे हैं। इसके तहत जहां मंडी के कचरा घर की मरम्मत कर उसकी पेंटिंग कराई गई है। वहीं पानी टॉकियों की सफाई और सुधार कर चालू किया जा रहा है। मंडी परिसर में जानवरा का प्रवेश रोकने के लिए यहां काऊ कैचर लगाने का प्रस्ताव भी स्वीकृति हेतु भेज दिया गया है।

## भारतीय रेल के लिए गौरव पमरे सोलर प्लांट एवं विद्युतीकरण की पुरस्कार दौड़ में शामिल

जबलपुर यश भारत। पर्यावरण के अनुकूल वातावरण के लिए सौर ऊर्जा की पहल को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर भी काफी बढ़ावा दिया जा रहा है। ग्रीन सोलर एनर्जी की पहल को भारतीय रेलवे में पर्यावरण संरक्षण के लिए सराहनीय कदम उठाया जा रहा है। पर्यावरण संरक्षण के लिए ग्रीन सोलर एनर्जी की पहल पर पश्चिम मध्य रेल में भी अनेक कार्य किये जा रहे हैं। पश्चिम मध्य रेल के बीना सोलर प्लांट को और उससे संबंधित मिशन विपुलिकरण को प्रमुख वैश्विक पुरस्कारों की दौड़ में शामिल कर लिया गया है। यह पश्चिम मध्य रेलवे के लिए ही नहीं बल्कि सम्पूर्ण भारतीय रेल के लिए गौरव की बात है। उल्लेखनीय है कि विभिन्न देशों की रेलवे से जुड़ी परिसर में स्थित यूआइसी यानी इंटरनेशनल युनिफ़ॉर्म ऑफ रेलवे एवं अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त संस्था है जो सस्टेनेबल रेलवे अवार्ड्स प्रदान करती है। अंतरराष्ट्रीय स्तर के पुरस्कारों का चलन यूआइसी के सस्टेनेबल डेवेलोपमेंट के प्रमुख ऑस्ट्रेलिया के भूतपूर्व फेडरल चांसलर के अलावा विभिन्न क्षेत्रों की जानी मानी हस्तियां तथा रेलवे से जुड़े विभिन्न विषयों के विशेषज्ञ पुरस्कारों के चलन की जूरी में शामिल होते हैं। पुरस्कार वितरण समारोह आगामी माह जून 2022 में बर्लिन में होना प्रस्तावित है। उल्लेखनीय है कि यूआइसी इंटरनेशनल नाम की संस्था रेलवे सेक्टर में अंतराष्ट्रीय स्तर के कई पुरस्कार प्रदान करती है। इसके अंतर्गत इन्वोवेशन इन मोबिलिटी डेट डेवेलोपर्स सोलर (पीपुल),

इनवायरमेंटल (प्लेनेट) एवं इकोनोमी (प्रोस्पेरिटी) के प्रत्येक कैटेगरी में तीन अवॉर्ड्स प्रदान किया जाता है। इसी कड़ी में भारतीय रेलवे को प्लेनेट कैटेगरी की बेस्ट यूज ऑफ जीरो कार्बन टेक्नोलॉजी के अंतर्गत पश्चिम मध्य रेल के बीना सौर ऊर्जा (सोलर एनर्जी) से 25 एसी ट्रेक्टर सिस्टम को सीधे फीड करने वाले भारतीय रेलवे मिशन विद्युतीकरण को पुरस्कारों की दौड़ में शामिल किया गया है। यह है सोलर प्लांट की विशेषताएं

1) 1.7 मेगावॉट सोलर पॉवर प्लांट की क्षमता में 5800 सोलर मॉड्यूल हैं।

2) 1015 पाइल फाउंडेशन का उपयोग करके मॉड्यूल माउंटिंग स्ट्रक्चर के 145 सेटों पर माउंट लगाए गए हैं।

3) 400 वोल्ट एल्टरनेटिव करंट (एसी) को स्टैप कर 25 किवी एसी में दो ट्रेक्शन ट्रांसफार्मर के द्वारा फीड किया जाता है।

4) अंडर ग्राउंड ट्रांसमिशन केबल के द्वारा 25 किवी एसी ट्रेक्शन सब सेक्शन और ओपेचर्ड में सलाई करती है।

पश्चिम मध्य रेल के महाप्रबंधक सुधीर कुमार गुप्ता द्वारा मुख्यालय के प्रमुख मुख्य विभागाध्यक्ष एवं मण्डल रेल प्रबंधक भोपाल सहित वरिष्ठ अधिकारियों/कर्मचारियों की टीम वर्क की काफी सराहना मिली।

न्यायालय तहसीलदार तहसील आधारताल, जबलपुर  
राजक/2402/अ-6/2021-2022  
जबलपुर, दिनांक 17/2/22  
आम इशतहार

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदक प्रशांत पाठक पिता श्री स्व. कुमार संभव निवासी धनवर्तरी नगर जबलपुर के द्वारा मौजा जबलपुर ब्लॉक में ... प्लांट में ... स्थित भूमि खसरा नंबर 303 में से रकबा 500 वर्गफुट भूमि को राजस्व रिकार्ड में मूनीलाल वल्लभ नारायणदास वगैरह के नाम दर्ज है जिसमें लिंक विक्रय पत्र भीमलाल पाठक वल्लभ भगवानदास से आवेदक द्वारा नामांतरण हेतु आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया है। तत्संबंध में जिस किसी भी व्यक्ति संस्था को कोई दवावा या आपत्ति हो तो निम्न पेशी दिनांक 6.3.22 तक इस न्यायालय में स्वयं या अधिकांक के माध्यम से प्रस्तुत कर सकता है। समयावधि व्यतीत हो जाने के पश्चात प्रस्तुत दवावा या आपत्ति पर विचार नहीं किया जावेगा। आज न्यायालय की मुद्रा व भरे हस्ताक्षर से जारी किया गया।  
जारी दिनांक 17.2.22  
पेशी दिनांक 6.3.22

न्यायालय तहसीलदार आधारताल, जबलपुर  
राजक/2402/अ-6/2021-2022  
जबलपुर, दिनांक 17/2/22  
आम इशतहार

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदक श्रीमती माना त्रिपाठी पति स्व. श्री हरिकृष्ण त्रिपाठी निवासी 507 बालमुकुंद त्रिपाठी मार्ग निवासी के द्वारा मौजा जबलपुर ब्लॉक नंबर... प्लांट नंबर... स्थित भूमि खसरा नंबर 26/2 में से रकबा 0.008 है वर्गफुट भूमि को राजस्व रिकार्ड में श्री हरिकृष्ण त्रिपाठी वल्लभ मुकुंद के नाम दर्ज है। वारसान ने खतेदार श्री हरिकृष्ण से जिनकी मृत्यु हो जाने से वारसान हक में पौती/वसीयत नामांतरण हेतु आवेदन प्रस्तुत किया है। तत्संबंध में जिस किसी भी व्यक्ति संस्था को कोई दवावा या आपत्ति हो तो निम्न पेशी दिनांक 6.3.22 तक इस न्यायालय में स्वयं या अधिकांक के माध्यम से प्रस्तुत कर सकता है। समयावधि व्यतीत हो जाने के पश्चात प्रस्तुत दवावा या आपत्ति पर विचार नहीं किया जावेगा। आज न्यायालय की मुद्रा व भरे हस्ताक्षर से जारी किया गया।  
जारी दिनांक 17.2.22  
पेशी दिनांक 6.3.22

## कार्यालय मुख्य कार्यपालन अधिकारी एवं अधिष्ठाता नेताजी सुभाषचंद्र बोस मेडिकल कॉलेज, जबलपुर

क्रमांक/स्था/अग्रज/2022/1301

विज्ञापन सूचना

जबलपुर, दिनांक 10.02.2022

स. क्र.	पदनाम	रिक्त पदों की संख्या	अनारक्षित	रजस्त्रीय रेस्टर अनुसूचित जनजाति	अनुसूचित जाति	अनुसूचित ओ.बी.सी.	ई.डब्ल्यू.एस.
01	कार्यालय अभ्योक्षक	02	01	00	00	01	00
02	सहायक ग्रेड-1	04	01-01(F)	01	00	01	00
03	लेब टेक्नीशियन	32	06-03(F)	04+02(F)	03+02(F)	06-03(F)	20-01(F)
04	सहायक ग्रेड-3	06	02-01(F)	01	01	01	00

F = महिला उम्मीदवार हेतु आरक्षित पद  
नोट :- उपरोक्त पदों की संख्या में कमी अथवा वृद्धि की जा सकती है।  
आवेदन का प्रारूप एवं नियम व शर्तें नेताजी सुभाषचंद्र बोस मेडिकल कॉलेज जबलपुर की आधिकारिक वेबसाइट [www.nscbmc.ac.in](http://www.nscbmc.ac.in) पर दिनांक 17.02.2022 से उपलब्ध होंगे। आवेदन करने की अंतिम तिथि दिनांक 10.03.2022 समय सांय 05.00 बजे तक ऑफलाइन कार्यालय में अथवा पोस्ट द्वारा जमा किये जा सकते।  
विज्ञापन से संबंधित आवश्यक सूचनाएं नेताजी सुभाषचंद्र बोस मेडिकल कॉलेज जबलपुर की आधिकारिक वेबसाइट [www.nscbmc.ac.in](http://www.nscbmc.ac.in) पर प्रकाशित की जावेगी।

अधिष्ठाता एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी  
नेताजी सुभाषचंद्र बोस मेडिकल कॉलेज, जबलपुर  
जी-22765/22



## संपादकीय काले-धंधे के बड़े सौदागरों पर कसै नकेल

देश के विभिन्न हिस्सों में नशीले पदार्थों की बरामदगी में तेजी आना हमारी गंभीर चिंता का विषय होना चाहिए। सबसे बड़ी चिंता यह है कि नशे की अंतर्राष्ट्रीय तस्करी में सूचना व तकनीक के आधुनिक तौर-तरीकों का सहारा लिया जा रहा है, जिसके चलते यह जांच एजेंसियों की पकड़ में आसानी से नहीं आ पाती। इतना ही नहीं, कोरोना संकट के काल में बड़ी मात्रा में नशीले पदार्थों का कारोबार कुख्यात इंटरनेट प्लेटफॉर्म डाकॉन्ट और समुद्री मार्ग के जरिये बढ़ा है। इसके लिये कूरियर सेवाओं के जरिये भी नशीले पदार्थों की आपूर्ति की जाती रही है। देश में हेरोइन की बरामदगी तीन गुना से अधिक हो गई है। जहां वर्ष 2017 में 2,146 किलोग्राम हेरोइन बरामद हुई थी, वहीं वर्ष 2021 में इसकी मात्रा 7,282 किलोग्राम तक जा पहुंची। नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो यानी एनसीबी का दावा है कि प्रभाती कारवाई के चलते नशीले पदार्थों की बरामदगी में तेजी आई है। हालांकि नशे के तस्करी कार्रवाई करने वाली एजेंसियों से बचने के लिये लगातार तस्करी के तौर-तरीके बदलते रहते हैं। इंटरनेट में काले धंधे के बदनाम इंटरनेट प्लेटफॉर्म डाकॉन्ट के जरिये नशे की तस्करी दुनियाभर के देशों के लिये चिंता बढ़ाने वाली है। विशेष सॉफ्टवेयरों का उपयोग करने वाले तस्करी तक पहुंच बनाना सहज नहीं हो पाता, जो जांच अधिकारियों के लिये एक बड़ी चुनौती बनी हुई है। बताया जाता है कि डाकॉन्ट बाजार में नखे प्रतिशत बिक्री कथित तौर पर नशीले पदार्थों से संबंधित है। तस्करी आधुनिक तकनीकों का सहारा लेकर कानून-व्यवस्था की आंख में धूल डोकने में कामयाब हो जाते हैं। ऐसे में सरकारी एजेंसियों को साइबर मोर्च पर इस खेल पर अकुश लगाने के लिये उन्नत तकनीकों का इस्तेमाल करना होगा, क्योंकि आने वाले समय में इस चुनौती में विस्तार ही होगा। अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर बेहद ताकतवर माफियाओं को कुछ सरकारों की मदद इस समस्या को जटिल बनाने का ही काम करती है, जो साक्षा अंतर्राष्ट्रीय प्रयासों से ही दूर की जा सकती है। हाल ही के दिनों पंजाब व जम्मू कश्मीर में नशीले पदार्थों की तस्करी में परंपरागत तौर-तरीकों के साथ ही आधुनिक तकनीक का भी इस्तेमाल किया जा रहा है। बीएसएफ द्वारा बड़ी मात्रा में हेरोइन की बरामदगी इन आंशकों की पुष्टि करती है। अटारी-गंगा सीमा पर 532 किलोग्राम हेरोइन बरामद होने के दो साल बाद दिसंबर, 2021 में गुजरात तट पर एक पाकिस्तानी नाव से 77 किलोग्राम हेरोइन की जहाज को सुरक्षा खतरों के महदेजर नाकों आतंकवाद पर गंभीरता से ध्यान देने की आवश्यकता है। सीमा पर सख्ती के चलते आतंकवादियों को हथियार व गोला-बारूद जुटाने में मदद के लिये नशे की खेपों का इस्तेमाल किया जा रहा है। यहां तक कि बड़े पैमाने पर ड्रोंनों का इस्तेमाल भारतीय क्षेत्रों में नशे की खेप पहुंचाने के लिये किया जा रहा है। पिछले साल सिंधु में गुजरात के कच्छ इलाकें में मुन्दरा बंदरगाह पर करीब 3000 किलोग्राम हेरोइन की बरामदगी ने देश को चौंकाया था, जो बताया है कि नशे की तस्करी के लिये समुद्री मार्ग का भी लगातार इस्तेमाल हो रहा है। भारत को यह शिपमेंट अफगानिस्तान से ईरान के रास्ते भेजा गया, जो यह बताता है कि नई पीढ़ी को पथप्रद करने के लिये किस तरह अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर साजिशें हो रही हैं। यह सुयोग्य अंतर्राष्ट्रीय ड्रग सिंडिकेट की भागीदारी की ओर इशारा करता है। इस बड़ी साजिश की व्यापक जांच की जरूरत है ताकि नशे के कारोबार की बड़ी मछलियों पर नकेल कसी जा सके। एशिया ही नहीं, पूरी दुनिया में नशीले पदार्थों की आपूर्ति अफगानिस्तान से की जाती रही है। इसमें तालिबान के सत्ता में काबिज होने के बाद इजाफा बताया जा रहा है। दरअसल, आर्थिक संकट से जूझते अफगानिस्तान में नशीले पदार्थ आय का बड़ा जरिया बनते जा रहे हैं; जिसको लेकर पूरी दुनिया चिंतित है। इसी कारण अभी तक दुनिया के किसी देश ने अफगानिस्तान को मान्यता नहीं दी है। एनसीबी के अनुसार पिछले पांच वर्षों में भांग की बरामदगी भी दोगुनी हो गई है। लेकिन एक की प्राथमिकता सिंथेटिक नशीले पदार्थों पर अकुश लगाने की है।

# शोहरत की लय में ढलने लगे यश ढुल

अभी हाल ही में भारत की झोली में अंडर-19 विश्व कप का खिताब डालने वाले कप्तान यश ढुल की यश पताका लहराने लगी है। यह कामयाबी इस मायने में खास थी कि उनकी टीम के पांच खिलाड़ी लीग मैचों के दौरान कोरोना पॉजिटिव हो गये थे। मगर यश ने हिम्मत नहीं हारी थी। वे कार्टीन पीरियड में शोके गेम खेलते, टीवी में क्रिकेट मैच देखकर खिलाड़ी की जगह खुद की कल्पना करते। फिर जोरदार वापसी की। सेमीफाइनल में आस्ट्रेलिया की दिग्गज टीम के खिलाफ उस वक्त मोर्चा संभाला जब भारत के विकेट चटकने लगे थे। फिर उनका यादगार 110 रन का शतक भारत को जीत की दहलीज तक ले गया।



कप के सेमीफाइनल में अपने शानदार शतक से भारतीय टीम को फाइनल में पहुंचाया था। इस मैच में मजबूत आस्ट्रेलिया को भारतीय नवाकूरों ने 96 रन से मात दी थी और भारत लगातार चौथी बार अंडर-19 के फाइनल में खेल पाया। वे विराट कोहली व उमूक चंद के बाद विश्वकप में शतक जड़ने वाले तीसरे कप्तान बने। यह यश के शानदार सफर की शुरुआत है। निस्संदेह ढुल की बल्लेबाजी में कुछ जबरदस्त क्षमता है। वे खास हैं और भारतीय टीम का भविष्य सुरक्षित है। वेस्टइंडीज से लौटने के बाद देश में जगह-जगह सम्मान के चलते वे परिवार को भी समय नहीं दे पाये। विश्व कप की तैयारी में परिवार से दो माह तक दूर रहे। चैंपियनशिप जीतने के बाद वे अपनी क्रिकेट की पहली पाठशाला बाल भवन पहुंचना नहीं भूले, जहां उनके हुनर का निखार हुआ। साथ ही उन गुरुओं का आभार जताया जिन्होंने उसके क्रिकेट को संभाला। अंडर-19 विश्वकप जीतने के बाद एक कप्तान विराट कोहली तो चमके तो उमूक चंद न चमक सके। शीर्ष स्तर पर सफलता व असफलता के प्रश्न पर यश का कहना है कि फल ही फल है। यश को भी सच कहना पड़ेगा कि वह भारतीय क्रिकेट का भविष्य है। वहीं यश की एक कामयाबी यह भी है कि आईपीएल के लिये दिल्ली कैपिटल्स ने उन्हें पचास लाख रुपये में अपनी टीम का हिस्सा बनाया है। इससे पहले यश ने अंडर-19 क्रिकेट विश्व

हरियाणा के रोहतक के यश ढुल का परिवार पश्चिमी दिल्ली में जनकपुरी में रहता था। सेना में रहे दादा से उन्हें अनुशासन व मानसिक मजबूती मिली है। यश को दादा उंगली पकड़कर क्रिकेट अकादमी ले जाया करते थे। तब वे महज आठ साल के थे जब दादा रणजी क्रिकेटर प्रदीप कोचर की अकादमी लेकर गये। वर्ष 2017 में दादा जो का निधन हुआ तो पिता ने उनकी स्मृतियों को यश की ताकत बना दिया। उनका निधन हुआ तो अगले दिन यश मैदान में थे। फिर यह जिम्मेदारी पिता ने निभायी। पिता ने अपनी नौकरी उसके भविष्य को संभालने के लिये छोड़ दी। दादा की पेंशन से घर का खर्च चलता था। यश जब 12 साल के थे दिल्ली के बहुचर्चित

सोनेट क्लब के खिलाफ अपनी टीम के विखरने के बाद वे चालीस ओवर तक खेले। तब विपक्षी टीम के खिलाड़ियों ने उनके अन्तर् प्रदर्शन पर उन्हें कंधे पर उठा लिया था। यश की हौसला अफजाई के लिये उनके कोच कोचर व मयंक उन्हें एक शतक लगाने पर सौ रुपये देते थे। वहीं जब अकादमी लेकर गये। वर्ष 2017 में दादा जो का निधन हुआ तो पिता ने उनकी स्मृतियों को यश की ताकत बना दिया। उनका निधन हुआ तो अगले दिन यश मैदान में थे। फिर यह जिम्मेदारी पिता ने निभायी। पिता ने अपनी नौकरी उसके भविष्य को संभालने के लिये छोड़ दी। दादा की पेंशन से घर का खर्च चलता था। यश जब 12 साल के थे दिल्ली के बहुचर्चित

इसे एक चोट की तरह लें, कोविड न मानें। लेकिन यश ने कहा वह जल्दी क्रिकेट खेलेगा और टीम अंतिम आठ में होगी। बाद में हौसलों की जीत भी हुई। पश्चिमी दिल्ली के इस खिलाड़ी के जन्मे के विश्वकप पर भारत की मोहर लगा दी। यश पश्चिमी दिल्ली के ही विराट कोहली की तरह मानसिक रूप से बेहद मजबूत हैं और संकट में टीम को उबारने का जज्बा रखते हैं। वह कहा करते थे कि मुझे विराट भैया जैसा बनना है, उनके आक्रामक क्रिकेट, कोशल व फिटनेस का अनुसरण करना है। निस्संदेह यश में एक सफल कप्तान के गुण हैं। -अरुण नैथानी

## लघुकथा

### संवेदनशील

कल्लू घर से अपना आटो लेकर चोक पर आया ही था कि उसने देखा कि एक महिला अचानक चक्र खारक सड़क पर गिर गई है। उसने आटो किनारे लगाया। एक नौजवान को मदद उस बुजुर्ग महिला को सड़क किनारे लिटाया 7 हॉटेल से चाय और पानी ले आया। कुछ देर बाद बुजुर्ग महिला जब स्वस्थ हुई तो कल्लू अपने आटो के पास आया। उसने देखा कि आटो में एक हवलदार बैठा हुआ है। कल्लू ने बड़े अदब से पूछ-जवाब कहां चलना है? क्यों बे, कहां चला गया था आटो छोड़ कर? हवलदार ने पूछ साहब एक बुजुर्ग महिला सड़क पर गिर गयी थी। मैं उसकी मदद करने गया था। मदद करने गया था खाली आटो छोड़कर! यदि आटो चोरी हो जाता तो तुम्हारी मदद कौन करता? साहब, मैं तो पुलिस की ही मदद लेता। कल्लू विश्वास भरे शब्दों में बोला- यानी तुम मानते हो कि तुमने खाली आटो छोड़ कर जाने का अपराध किया है और आटो चोरी हो जाता तो पुलिस आटो ढूँढती, क्यों मैं सही कह रहा हूँ न? कल्लू (कुछ सोचकर) जो हाँ, आप सही कह रहे हैं सरकार। हवलदार (जेब से जुर्माना की रसीद निकाल कर) तुमने अपना अपराध स्वीकार कर लिया है, इसलिए तुम पर सिर्फ सौ रूपये का जुर्माना किया जाता है। कल्लू - साहब, अभी तो मेरी बोहनी भी नहीं हुई, न मेरे पास इतना पैसा है। हवलदार - ठीक है (रसीद बुक जेब में रखते हुए) पचास रुपये निकालो पर रसीद नहीं मिलेगी। कल्लू (सारे जेब देखने के बाद) साहब मेरे पास तो केवल तीस रुपये ही हैं। हवलदार - अच्छे, ला तीस रुपये ही दे दे और देख कभी पुलिस की बात हो तो बताता कि पुलिस अपराधियों के प्रति कितनी संवेदनशील है।

## सत्रवां बरस

पराधीन हो गया यह जीवन सोच-सोच कर रोता यह मन यह भी कर लें, वह भी कर ले पर सुस्त-सुस्त रहता यह तन ॥ \*\*\* आंखों में धुंधला पन है बीमारी को मुझसे कुछ अपनापन है हल एक भय बना रहता है जोना कितना है सवाल बड़ा रहता है ॥ \*\*\* गर कोई कुछ कह देता है घाव बड़ा सा हो जाता है जो कुछ घटता है वह मन के भीतर तक जाता है ॥ \*\*\* मन करता है जब चाहुँ तब चाय गरम हो पर देने वाले के मन में भी कुछ अपनापन हो, मन जो चाहे रोज कहाँ होता है इस मन को समझाना रोज यहाँ होता है ॥ \*\*\* मुझसे मिलने वाले मुझको सम्मान बहुत देते हैं आंखों में उलझन चेहरे पर सवाल बहुत होते हैं जो दर्द है तन का मन का कोई नहीं, सुनने वाला जो मन की व्यथा सुने ऐसे विरले ही होते हैं ॥ \*\*\* जिसको जन्म दिया वो बैंगना सा क्यूँ है हसे में एक बार हलो पापा ऐसा क्यूँ है जीवन में एक बार बनाया यह सपनों सा घर इस घर में रहने में डर लगता है ऐसा क्यूँ है ॥



प्रभात दुबे

## आपका राशिफल 19 फरवरी

**मेघ**  
चूँचे चो ला ली लू ले लो आ  
व्यापार में स्थिति नरम रहेगी। शत्रुभय, चिंता, संतान को कष्ट, अपव्यय के कारण बनेंगे। धातुपक्ष में विरोध होने की संभावना है। आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। स्वास्थ्य का पाया भी कमजोर बना रहेगा। कामकाज सीमित तौर पर ही बन पाएंगे। अभी आश्वासनों से संतोष करना पड़ेगा। शुभांक-2-6-8

**वृष**  
इ उ ए ओ वा टी वू ते वो  
यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। अपने काम में सुविधा मिल जाने से प्रगति होगी। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। यात्रा का दृगामी परिणाम मिल जाएगा। कामकाज में आ रही बाधा को दूर कर लेंगे। सुविधा और समन्वय बना रहने से कामकाज में प्रगति बनेगी। शुभांक-4-6-8

**मिथुन**  
का की कू घ ड छ के को डा  
यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। अपने काम में सुविधा मिल जाने से प्रगति होगी। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। नवीन जिम्मेदारियों बढ़ने के आसार रहेंगे। परिवारजनों का सहयोग बना रहेगा। मेहमानों का आगमन होगा। शुभांक-5-7-8

**कर्क**  
टी डू दे डो डा डी डू दे डो  
राजकीय कार्यों से लाभ। वैतुक सम्पत्ति से लाभ। नैतिक दायरे में रहें। पुरानी गलती का परचकार होगा। दाम्पत्य जीवन सुखद रहेगा। ले देकर की जा रही काम की कोशिश ठीक नहीं। धीरे-धीरे लाभ का मार्ग प्रशस्त होगा उचित समय का इन्तजार करें। मेहमानों का आगमन होगा। छात्रों को लाभ। शुभांक-4-6-7

**सिंह**  
मा मी मू मे मो टा टी टू टे  
आय के अच्छे योग बनेंगे। संतान की उन्नति के योग हैं। स्त्री-संतान पक्ष का सहयोग मिलेगा। पुराने मित्र से मिलन होगा। स्वाविक से कार्य करें। शत्रुपक्ष से सावधान रहें। भाई-बहनों का प्रेम बढ़ेगा। आत्मनिश्चय बढ़ेगा। इच्छित कार्य सफल होंगे। इच्छित स्थान की यात्रा का योग हैं। शुभांक-2-5-6

**कन्या**  
टो पा पी पू ष ण ठ पे पो  
"आगे-आगे गौरव जागे" वाली कहावत चरितार्थ होगी। मेहमानों का आगमन होगा। परिवारजन का सहयोग व समन्वय काम को बनाना आसान करेगा। अपना काम दूसरों के सहयोग से पूरा होगा। कारोबारी काम में नवीन तालमेल व समन्वय बनाया। मौटे बोलने वाली से संभल कर रहें। शुभांक-4-5-7

**तुला**  
रा री रू रे रो ता ती तू ते  
जीवन साथी अथवा यार-दोस्तों के साथ साझे में किए जा रहे काम में लाभ मिल जाएगा। पूर्व नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे। जोखिम से दूर रहना ही बुद्धिमानी होगी। ले देकर की जा रही काम की कोशिश ठीक नहीं। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। शुभांक-3-5-7

**वृश्चिक**  
तो गा गी गू गे गो व यी यू  
जीवनसाथी का परामर्श लाभदायक रहेगा। व्यापार व नौकरी में स्थिति अच्छी रहेगी। शुभ कार्यों का लाभदायक परिणाम होगा। कामकाज की अधिकता रहेगी। व्यवसायिक अभ्युदय भी होगा और प्रसन्नताएँ भी बढ़ेंगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। अर्थपक्ष मजबूत रहेगा। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। शुभांक-4-6-7

**धनु**  
ये यो आ भी भू धा फा डा भे  
जीवनसाथी का परामर्श लाभदायक रहेगा। व्यापार व नौकरी में स्थिति अच्छी रहेगी। शुभ कार्यों का लाभदायक परिणाम होगा। कामकाज की अधिकता रहेगी। व्यवसायिक अभ्युदय भी होगा और प्रसन्नताएँ भी बढ़ेंगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। अर्थपक्ष मजबूत रहेगा। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। शुभांक-4-6-7

**मकर**  
भे जा जी औं औं औं औं गी गी  
जीवनसाथी का परामर्श लाभदायक रहेगा। व्यापार व नौकरी में स्थिति अच्छी रहेगी। शुभ कार्यों का लाभदायक परिणाम होगा। कामकाज की अधिकता रहेगी। व्यवसायिक अभ्युदय भी होगा और प्रसन्नताएँ भी बढ़ेंगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। अर्थपक्ष मजबूत रहेगा। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। शुभांक-4-6-7

**कुंभ**  
गू गे गो सा सौ रू रे रो डा  
जीवनसाथी का परामर्श लाभदायक रहेगा। व्यापार व नौकरी में स्थिति अच्छी रहेगी। शुभ कार्यों का लाभदायक परिणाम होगा। कामकाज की अधिकता रहेगी। व्यवसायिक अभ्युदय भी होगा और प्रसन्नताएँ भी बढ़ेंगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। अर्थपक्ष मजबूत रहेगा। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। शुभांक-4-6-7

**मीन**  
की कू घ ङ ज के को चा ची  
जीवनसाथी का परामर्श लाभदायक रहेगा। व्यापार व नौकरी में स्थिति अच्छी रहेगी। शुभ कार्यों का लाभदायक परिणाम होगा। कामकाज की अधिकता रहेगी। व्यवसायिक अभ्युदय भी होगा और प्रसन्नताएँ भी बढ़ेंगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। अर्थपक्ष मजबूत रहेगा। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। शुभांक-4-6-7

**फिल्म वर्ग पहली- 5737**

1	2	3	4	5
6	7			
8	9	10		
11			12	13
14		15	16	
17	18			19
21			22	20
23	24			25
26	27			
28	29			30

**ऊपर से नीचे:-**

- 'मेरा नाम है 'धनेश' गीत वाली मंचोधि कुमार, नविका, कुमकुम की फिल्म-2,2,2
- शुभार पुरुष, अंतिम घाती की 'मैं सब तुमसे' गीत वाली फिल्म-3
- 'सिंघुन ही तो हो सिंघुन' गीत वाली शर्मिष्ठा, साधना की फिल्म-4
- अभिषेक बच्चन, भूमिका कावला को 'दिल में जो बात' गीत वाली फिल्म-2
- 'मधुवन में जो कदंबे' गीत वाली अमिताभ, उर्मिला की फिल्म-3
- संभवदास, बचोता को 'आ लसका गले' गीत वाली फिल्म-2,2
- 'क्यों मुझे मेरी' गीत वाली अनिल कपूर, उषा की फिल्म-2
- 'क्या सही प्यार है' गीत वाली फिल्म 'दिल में संभवदास, के साथ नविका कोन थी-3
- 'जिंदगी, ओदेसो को' 'आई लव यू' गीत वाली फिल्म-4
- 'ओमेगो जस्ता है युवाव है' गीत वाली सनी, मोहन, सुनील, जॉन अब्राहम, नीहाद की फिल्म-3
- संभवदास, माधुरी दीक्षित को 'तमम तमम लोने' गीत वाली फिल्म-2
- 'हो आर्य' उनकी याद' गीत वाली मंचोधि कुमार, आशा पोंड्रे को फिल्म-1,3
- अक्षय कुमार, कौन कपूर को 'हो कहा जब से हो' गीत वाली फिल्म-3
- 'और क्या अहद ए चक्र' गीत वाली सनी देओल, अमृतासिंह को फिल्म-2

**बायें से दायें:-**

- जॉन अब्राहम, याा पंडित, नेहा को 'घबराई है पुरुषों' गीत वाली फिल्म-3
- 'मेरा मन तेरा प्यार' गीत वाली देव आनंद, नविका, नविका की फिल्म-2
- सनी, नीहाद को 'सोचना क्या जो भी होगा' गीत वाली फिल्म-3
- 'क्या तक दूर रुके रहोने' गीत वाली जॉन, बचोता को फिल्म-3
- सुप्रीत, देवा, रीना रॉय को 'नागिन सा रस है तेरा' गीत वाली फिल्म-3
- 'सपने में सिद्धाई है' गीत वाली उषा चक्रवर्ती, मनो, उर्मिला को फिल्म-2
- सुनील, नविका, कुमकुम, उषा, नीहाद को 'मे रिहा क्या कहलाना है' गीत वाली फिल्म-3
- 'क्या करे क्या का करे' गीत वाली जैकी श्रॉफ, उर्मिला की फिल्म-3
- सनी देओल, करिश्मा को 'हमक लखे जग धीरे' गीत वाली फिल्म-3
- जैकी श्रॉफ, संभव, माधुरी की फिल्म-4
- फरखान शेख, नवोदय/नविका, दीपिका पाल को सई पंजाबी निर्देशित एक फिल्म-2
- 'क्यों से मिलते हैं कंधे' गीत वाली अमिताभ, सिद्धा, प्रीति की फिल्म-2
- शकेरा शेरवत, रेखा को 'मून मून लुडी डेरे लिये' गीत वाली फिल्म-4
- 'पूरे में कोई बंध है' गीत वाली अमिताभ खान, श्विनेट मेहता, शिंदिया गौतमी की फिल्म-2
- संभवदास, सलमान खान, रेखा को 'सुनो गीत से' गीत वाली फिल्म-2
- 'जिसका मुझे था इंतजार' गीत वाली अमिताभ, जौन अब्राहम की फिल्म-2
- मिर्ज़ा मोमन, विद्या सतुजा, किरण झवेरी की फिल्म-3
- फिल्म 'मृगुकुल' में नविका थी-2

**सूडोकू नवताल- 6241**

8	4	3	9	7	5	6
3						
	7	6	5			4
9	6		5		1	7
5		1	4		9	8
4		8				5
2				6	1	4
			7			8
7		9	8	3	5	6
						1

**सूडोकू नवताल- 6240 का हल**

प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरने वाले नौ स्थान हैं। प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में एवं 3x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रखें। पहले से मौजूद अंकों को आप हटा नहीं सकते। पहली का केवल एक ही हल है।

7	8	4	9	5	2	6	1	3
9	6	2	4	3	1	8	5	7
1	3	5	7	8	6	2	4	9
4	2	3	6	1	5	9	7	8
8	5	9	2	4	7	1	3	6
6	7	1	3	9	8	4	2	5
3	1	7	8	6	4	5	9	2
5	9	6	1	2	3	7	8	4
2	4	8	5	7	9	3	6	1

## गाजर एक गुण अनेक, आंखों से लेकर त्वचा तक मिलेगा फायदा

आप खुद को स्वस्थ रखना चाहते हैं, अपनी आंखों की रोशनी बनाए रखना चाहते हैं या फिर अपनी त्वचा की रगत निखरने के साथ-साथ बालों की भी चमकदार बनाए रखना चाहते हैं तो गाजर का सेवन करें। खाने में स्वादिष्ट और कम कैलरी वाली गाजर में पोषिक तत्वों की बहुतायत होती है, जो आपकी सेहत को दुरुस्त रखने में मददगार साबित होते हैं। इसमें बीटा कैरोटिन, विटामिन ए, विटामिन सी, खनिज लवण, विटामिन बी 1 के साथ-साथ एंटी ऑक्सिडेंट की बहुतायत होती है। अगर आप गाजर को नियमित तौर पर अपने आहार का हिस्सा बनाते हैं तो आप खुद को बहुत सारी स्वास्थ्य समस्याओं से बचाये रख सकते हैं। गाजर का इस्तेमाल आप कच्चा या फिर पकाकर किसी भी तरह से कर सकते हैं। गाजर का इस्तेमाल केवल भोजन में ही नहीं होता, बल्कि इसका इस्तेमाल बहुत सारी दवाओं के निर्माण में भी किया जाता है।

**इसके हैं देर सारे फायदे**

- गाजर का किसी भी रूप में नियमित तौर पर सेवन करने से आपकी आंखों की रोशनी दुरुस्त रहती है। इसमें बीटा कैरोटिन की बहुतायत होती है, जो खाने के बाद पेट में जाकर विटामिन ए में परिवर्तित हो जाता है। आंखों के लिए विटामिन ए बेहद जरूरी है, यह हम सब जानते हैं। विटामिन ए रेटिना के अंदर परिवर्तित होता है। इसके बैंगनी से दिखने वाले पिंगमेंट में इतनी शक्ति होती है कि गाजर खाने से रतौंधी जैसे रोग की आंशका कम हो जाती है। यह आंखों के रोग मोतियाबिंद की आंशका को कम करता है।
- गाजर को अपने आहार का हिस्सा बनाने से फेफड़, ब्रेस्ट और कोलोन कैंसर का खतरा कम होता है। एक मात्र गाजर ही ऐसा खाद्य पदार्थ है, जिसमें फाल्केरोल नामक प्राकृतिक कीटनाशक पाया जाता है। विभिन्न सर्वेक्षणों में यह पाया गया है कि गाजर का सेवन करने से किसी भी कैंसर का खतरा एक तिहाई तक कम होता है।
- गाजर का सेवन करने से आप प्र उम्र का असर देर से नजर आता है। यह एंटी एजिंग एजेंट की तरह कार्य करता है। इसमें भरपूर मात्रा में पाया जाने वाला बीटा कैरोटिन, एंटी ऑक्सिडेंट हमारे शरीर की कोशिकाओं की मरम्मत करता है, इससे कोशिकाओं की उम्र देरी से घटती है और शरीर पर झुर्रियां नहीं पड़ती।
- गाजर में मौजूद औषधीय गुण किसी भी किस्म के संक्रमण की आंशका को कम करते हैं। आप चाहें इसका जूस पीएं या इसे उबालकर खाएं, यह फायदेमंद है। यह त्वचा की सेहत को दुरुस्त रखने में भी मददगार साबित होता है। इसमें विटामिन सी और एंटी ऑक्सिडेंट की बहुतायत होती है, जिसकी वजह से इसका इस्तेमाल करने से त्वचा को सूर्य की तेज रोशनी से होने वाले किसी भी प्रकार के नुकसान से बचाया जा सकता है। विटामिन ए की कमी की वजह से त्वचा, नाखून और बाल रूखे होने लगते हैं। अगर आप नियमित तौर पर गाजर को अपने आहार में शामिल करते हैं तो साफ सुथरी निखरी हुई त्वचा के मालिक बन सकते हैं। इसके इस्तेमाल से वक्त से पहले आने वाली झुर्रियां, रूखी त्वचा, एक्ने, पिंगमेंटेशन, झाड़ियां, चितकबरी त्वचा आदि की समस्याओं को अपने से दूर रख सकते हैं।

**विचार प्रवाह**

एक व्यक्ति ने सोचा कि समुद्र में स्नान कर लू तो सभी तीर्थों के स्नान का फल मिल जाएगा क्योंकि समुद्र में गंगा, जमुना सब हैं। समुद्र के किनारे गया और बैठ गया। सुबह से शाम होने को आयी लेकिन वह अब भी बैठा है। किसी यात्री ने पूछा नहाने आये हो तो नहाते क्यों नहीं? वह बोला- मैं सोचता हू कि लहरें उठना बंद हो जाये तो फिर नहाऊं। यात्री बोला समुद्र कभी शांत नहीं होगा। समुद्र में नहाना है तो लहरों का श्रास तो सहना ही पड़ेगा। जीवन में कटिगान्ध्या तो बनी ही रहेगी। धर्म ध्यान करने के लिए उरस दिन का इंतजार मत करो, जब सब कुछ ठीक ठाक चल रहा होगा, क्योंकि ऐसा दिन कभी आने वाला नहीं है।

■ मुनिश्री तरुणसगर

**शब्द पहली - 7299**

1	2	3	4
5			6
	8	9	10
11	12	13	
		15	18
14			
16		17	19
	20	21	22
23	24		25
			27
26			

**बाएँ से दाएँ**

- कथा, गाथा-3
- भोगीना-3
- पुष्पहार-2
- वापदा, कसम-2
- अभिषेक इच्छापूर्ति, वर-4
- योग्य, उयुक्त-3
- विनय, वाच-विचार-3
- ताश का एक खेल-2
- मंजय दल की पहली फिल्म-2
- चेहरा, शकल-3
- बाहु, खंजर-3
- अकसान, चकमा देना-4
- लव, सौ हवार-2
- शंभू, भागान-2
- विदा, गमन-3
- लेखनी, पैन-3

**ऊपर से नीचे**

- हनुम, फन-2
- शांति, वीराना-3
- चिलमन, ओट, बंधु-3
- ज्वालामुखी से निकला गर्म पदार्थ-2
- माजरा, मुद्रा-3
- आंगन, बरामदा-3
- भागना (अंग्रेजी-2)
- चटपटा, शारीर-4
- कारनामा, किरिया-4
- अच्छे सुर का ज्ञाता-3
- मालिक, स्वामी-2
- प्रेम प्रतिबंधी(उर्दू-3)
- वेदखल करना-3
- फिजूल, व्यर्थ-2
24. गधा, गर्दन-2
25. एक प्रकार की विदेशी शराब-2

**शब्द पहली - 7298 का हल**

ह	क	क	ल	र	व
क	र	ह	ज	स	र
ह	ज	स	र	व	ल
र	व	ल	स	र	ह
र	स	र	ह	ज	स
स	र	ह	ज	स	र
ह	ज	स	र	व	ल

■ Jagrutidass.com, Bangalore



# फाल्गुन मास में होलाष्टक 10 मार्च से

भोपाल। हिंदू धर्म में होली के पर्व का विशेष महत्व है। साल की शुरुआत होते ही पहला बड़ा त्योहार होली ही होता है। ज्योतिषाचार्य ने बताया कि होली फाल्गुन मास की पूर्णिमा को मनाई जाती है। लेकिन फाल्गुन मास के शुक्ल पक्ष की अष्टमी से ही होलाष्टक लग जाता है। फाल्गुन अष्टमी से होलाष्टक दहन तक आठ दिनों तक होलाष्टक के दौरान मांगलिक और शुभ कार्य पर रोक लग जाती है। इन आठ दिनों में भले ही शुभ कार्य नहीं किए जाते, लेकिन देवी-देवताओं की अराधना के लिए ये दिन बहुत ही श्रेष्ठ माने जाते हैं।



## वर्षों लगते है होलाष्टक

होलाष्टक को लेकर एक कथा प्रचलित है कि राजा हिरण्यकश्यपु बेटे प्रह्लाद को भगवान विष्णु की भक्ति से दूर करना चाहते थे। और इसके लिए उन्होंने इन आठ दिन प्रह्लाद को कठिन यातनाएं दीं। इसके बाद आठवें दिन बहन होलािका (जिसे आग में न जलने का वरदान था) के गोदी में प्रह्लाद को बैठा कर जला दिया। लेकिन फिर भी प्रह्लाद बच गए। अतः ऐसे में इन आठ दिनों को अशुभ माना जाता है और कोई भी शुभ कार्य नहीं किया जाता। होलाष्टक के दौरान सोलह संस्कार सहित सभी शुभ कार्यों को रोक दिया जाता है। इन दिनों गृह प्रवेश या किसी अन्य भवन में प्रवेश करने की भी मनाही होती है। इतना ही नहीं, नई शादी हुई लड़कियों को ससुराल की पहली होली देखने की भी मनाही होती है।



## होलाष्टक और इसका धार्मिक महत्व

होलाष्टक होलािका दहन से आठ दिन पहले से लग जाता है। इस बार होलाष्टक 10 मार्च से 18 मार्च तक लगेगा। ऐसा माना जाता है कि इस दौरान किसी भी शुभ कार्य को करने की मनाही होती है। होलाष्टक के दिन से होली की तैयारी शुरू हो जाती है। ऐसे में होलाष्टक के दौरान लोग शुभ काम नहीं करते और करने से बचते हैं।

# नर्मदा एक्सप्रेस-वे 906 किलोमीटर लंबा होगा

भोपाल। अटल प्रगति पथ (चंबल एक्सप्रेस-वे) के काम को गति देने के साथ-साथ अब शिवराज सरकार नर्मदा एक्सप्रेस-वे पर काम करेगी। यह 906 किलोमीटर लंबा होगा। जो कबीर चबूतरा (अमरकंटक) से प्रारंभ होकर झाबुआ मध्य प्रदेश-गुजरात की सीमा तक बनाया जाएगा। एक्सप्रेस-वे में जो मार्ग लिए गए हैं, उनमें कुछ सड़क का कार्य स्वीकृत हो चुका है तो कुछ जगह निर्माण चल रहा है। जबलपुर बायपास और नसरुल्लागंज-संदलपुर मार्ग पर निर्माण होना बाकी है। एक्सप्रेस-वे से 12 क्षेत्र (रीवा, भोपाल, हरदा, होशंगाबाद, खंडवा, हरसूद, खरगोन, बड़वानी, रतलाम, उज्जैन, देवास) की सड़कों को जोड़ा जाएगा ताकि वहां औद्योगिक और पर्यटन की गतिविधियों को बढ़ावा दिया जा सके। नर्मदा एक्सप्रेस-वे के प्रस्ताव को मंजूरी के लिए मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की अध्यक्षता में शुक्रवार को प्रस्तावित कैबिनेट की बैठक के समक्ष रखा जाएगा। नर्मदा एक्सप्रेस वे को केंद्र सरकार की भारत माला परियोजना में शामिल करने पर सैद्धांतिक सहमति भी हो चुकी है। फोरलेन का यह नर्मदा एक्सप्रेस वे मध्य प्रदेश को पूर्वी सीमा में छत्तीसगढ़ स्थित राष्ट्रीय राजमार्ग 45 ई (बिलासपुर-रायपुर) तक और पश्चिम में गुजरात में दिल्ली-मुंबई इंटर कारिडोर तक जोड़ेगा। सड़क विकास निगम ने एक्सप्रेस वे के लिए जो विस्तृत परियोजना प्रतिवेदन (डीपीआर) तैयार किया है, उसके अनुसार यह कबीर चबूतरा अमरकंटक से प्रारंभ होकर झाबुआ (मध्य प्रदेश-गुजरात की सीमा) तक रहेगा। मार्ग के उन्नयन में दो हजार 696 करोड़ और भूमि अधिग्रहण में 242 करोड़ रुपये लगेंगे। औद्योगिक और पर्यटन की गतिविधियों वाले जिन 12 क्षेत्रों की सड़कें जुड़ेंगी, इसमें सागर टोला, जबलपुर, औबेदुल्लागंज, संदलपुर, बुदनी, इंदौर, हरदा, खलघाट, ठीकरी, लेबड



की मुख्य सड़कें होंगी। इन पर 185 करोड़ 60 लाख रुपये व्यय होंगे। इनके आसपास औद्योगिक क्षेत्रों का विकास किया जाएगा। इसके लिए औद्योगिक नीति एवं निवेश प्रोत्साहन विभाग कार्ययोजना बनाएगा। वहीं, जहां सड़क चौड़ी की जानी है, उसके लिए प्रस्ताव बनाकर केंद्र सरकार को लोक निर्माण विभाग भेजेगा।



## 12 सड़कें भी जुड़ेंगी

## इन सड़कों पर यात्री वाहनों से नहीं वसूला जाएगा टोल टैक्स

बैठक में इसके अलावा 17 सड़कों पर टोल लगाने का प्रस्ताव भी लोक निर्माण विभाग द्वारा रखा जाएगा। इनमें निजी उपयोग के यात्री वाहनों (बस-कार और जीप) से टोल टैक्स नहीं वसूला जाएगा। इनमें पन्ना-अजयगढ़, मोहनपुरा-बेहट, आष्टा-कन्नोद, महुआ-चुवाही, शाजापुर-दुपाड़ा-कनाड़ पचलाना-पिलवास-नलखेड़ा, परसोना-महुआ-बरखा, कटनी-विजयराघवाड़-बरही, हरदुआ-चाकघाट, तिलवारी-चरगांव-गोटेगांव, उज्जैन-मक्सी, मुरार-चित्तौरा, सनावद-खरगोन, रीवा-बंकुइया-सेमरिया, डबरा-भितरवार-हरसी, खाटकीया-बीनागंज, बदनावर-थांदला और नसरुल्लागंज-खातेगांव मार्ग शामिल हैं।

## इन सड़कों पर यात्री वाहनों से नहीं वसूला जाएगा टोल टैक्स

बैठक में इसके अलावा 17 सड़कों पर टोल लगाने का प्रस्ताव भी लोक निर्माण विभाग द्वारा रखा जाएगा। इनमें निजी उपयोग के यात्री वाहनों (बस-कार और जीप) से टोल टैक्स नहीं वसूला जाएगा। इनमें पन्ना-अजयगढ़, मोहनपुरा-बेहट, आष्टा-कन्नोद, महुआ-चुवाही, शाजापुर-दुपाड़ा-कनाड़ पचलाना-पिलवास-नलखेड़ा, परसोना-महुआ-बरखा, कटनी-विजयराघवाड़-बरही, हरदुआ-चाकघाट, तिलवारी-चरगांव-गोटेगांव, उज्जैन-मक्सी, मुरार-चित्तौरा, सनावद-खरगोन, रीवा-बंकुइया-सेमरिया, डबरा-भितरवार-हरसी, खाटकीया-बीनागंज, बदनावर-थांदला और नसरुल्लागंज-खातेगांव मार्ग शामिल हैं।

## रेत परिवहन में लगे वाहनों पर लगेगा टैक्स!



भोपाल। आठ मार्च को विधानसभा में प्रस्तुत होने वाले वित्तीय वर्ष 2022-23 के बजट प्रस्ताव को मंजूरी के लिए आज कैबिनेट के समक्ष रखा जाएगा। इसके ढाई लाख करोड़ रुपये से अधिक रहने का अनुमान है। बजट का फोकस अधोसंरचना विकास के साथ कृषि, रोजगार और छोटे उद्योगों को बढ़ावा देने पर रहेगा। वहीं, प्रदेश में रेत परिवहन में लगे वाहनों से टैक्स वसूला जाएगा। इसके लिए लोक निर्माण विभाग ने प्रस्ताव तैयार किया है, जिसे अंतिम निर्णय के लिए शुक्रवार को मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की अध्यक्षता में प्रस्तावित कैबिनेट के समक्ष रखा जाएगा। सूत्रों के अनुसार बजट में आत्म निर्भर मध्य प्रदेश की कार्ययोजना की पूर्ति के लिए पर्याप्त प्रविधान रखे जाएंगे। सभी वर्गों के हितों को ध्यान में रखते हुए बजट को तैयार किया गया है। अधोसंरचना विकास के लिए पूंजीगत व्यय मौजूदा वित्तीय वर्ष के मुकाबले बढ़ाना प्रस्तावित है। कृषि, छोटे उद्योग और रोजगार के अवसर को बढ़ावा देने के लिए पर्याप्त राशि संबंधित विभागों को आवंटित की जाएगी।

## रेत परिवहन के वाहनों पर टैक्स

## लगाने की तैयारी, खनिज विभाग असहमत

प्रदेश सरकार रेत परिवहन में लगे वाहनों पर सड़कों के रखरखाव के नाम पर टैक्स लगाने की तैयारी में है। इसके लिए लोक निर्माण विभाग ने प्रस्ताव तैयार किया है। इसमें रेत खनन के प्रत्येक परिवहन पास में व्यावसायिक ट्रैक्टर से पांच सौ, डंपर या ट्रक से एक हजार और मल्टी एक्सल वाहन से दो हजार रुपये सड़क संभारण शुल्क लिया जाएगा। इससे सालभर में 170 करोड़ रुपये की आय होने का अनुमान है।



## आयुर्वेद रसातक पाठ्यक्रम में अब तीन परीक्षाएं होंगी

भोपाल। नेशनल कमीशन फार इंटीग्रेड सिस्टम आफ मेडिसिन (भारतीय चिकित्सा पद्धति राष्ट्रीय आयोग) ने आयुर्वेद रसातक कोर्स (बीएएमएस) की परीक्षा व्यवस्था में बदलाव किया है। अभी तक रसातक पाठ्यक्रम को पूरा करने के लिए चार परीक्षाएं होती थीं। इनमें पहला, दूसरा और तीसरा एक-एक साल और चौथा डेढ़ साल में होता था। जानकारी के अनुसार बीएएमएस का पूरा कोर्स पहले की तरह अभी भी साढ़े चार साल का रहेगा, लेकिन अब तीन परीक्षाएं होंगी, जो डेढ़-डेढ़ साल अंतराल पर ली जाएंगी। 2022-23 के सत्र से यह नियम लागू हो जाएगा। उल्लेखनीय है कि इस संबंध में भारतीय चिकित्सा पद्धति आयोग ने 16 फरवरी को अधिसूचना जारी कर दी है। इसके मुताबिक इंटरशिप पहले की तरह डेढ़ साल की ही होगी। आयुष मेडिकल एग्रेसिपेशन के राष्ट्रीय प्रवक्ता डा. राकेश पांडेय से इस विषय में मिली जानकारी के मुताबिक एक परीक्षा कम होने से विद्यार्थियों को फायदा होगा। विश्वविद्यालय भी समय पर परीक्षाएं आयोजित करा सकेंगे। अभी परीक्षाएं समय पर नहीं होने की वजह से डिग्री पूरी करने में देरी होती है। जानकारों का कहना है कि शिक्षकों की कमी की वजह से मूल्यांकन में देरी की समस्या भी कुछ हद तक हल हो जाएगी। साथ ही परीक्षा का खर्च भी कम होगा। आयोग ने एक अच्छे बदलाव यह भी किया है कि शिक्षकों का वेतन बढ़ा दिया है। जानकारी के अनुसार अब एसोसिएट प्रोफेसर का 78,800 से 2,09,200 रुपये तथा प्रोफेसर का 1,23,100 से 2,15,900 रुपये तक प्रतिमाह वेतन निर्धारित कर दिया है। अभी तक इन्हें क्रमशः 67,300 से 2,06,900 और 79,900 से 2,11,700 तक मिल रहा था। असिस्टेंट प्रोफेसर को पहले की तरह 56,100 से 1,77,500 तक वेतनमान दिया जाएगा।

## मध्यप्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष का चुनाव जुलाई-अगस्त में होगा

भोपाल। कांग्रेस के संगठन चुनाव का सिलसिला 31 मार्च को सदस्यता अभियान पूरा होने के बाद प्रारंभ होगा। एक से 15 अप्रैल तक चुनाव में भाग लेने वाले प्रतिभागियों की सूची प्रकाशित की जाएगी। 16 अप्रैल से 31 मई के बीच मतदान केंद्र और ब्लाक समितियों का चुनाव होगा।

## 21 जुलाई से 20 अगस्त के बीच कराया जाएगा चुनाव

दूसरे चरण में 21 जुलाई से 20 अगस्त के बीच प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, कोषाध्यक्ष, कार्यकारिणी और आखिर भारतीय कांग्रेस कमेटी के सदस्य का चुनाव होगा। राष्ट्रीय अध्यक्ष का चुनाव 21 अगस्त से 20 सितंबर के बीच होगा। यह जानकारी मध्य प्रदेश संगठन के चुनाव के लिए रिटर्निंग अफसर बनाए गए रामचंद्र खूंटिया ने दी।

## सदस्यता अभियान पूरा होने के बाद मतदानवार सदस्यता सूची बनेगी

शुक्रवार को प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में आयोजित पत्रकारवार्ता में खूंटिया ने बताया कि सदस्यता अभियान पूरा होने के बाद मतदानवार सदस्यता सूची तैयारी की जाएगी। चुनाव के लिए प्रदेश को तीन हिस्सों में बांटा गया है।

## सहायक निर्वाचन अधिकारी को दिया प्रभार

सहायक निर्वाचन अधिकारी क्रांति शुक्ला को ग्वालियर, चंबल और बुंदेलखंड क्षेत्र के 25 जिलों का प्रभार दिया गया है। वहीं, तरुण त्यागी के पास भोपाल, विदिशा, छिंदवाड़ा, जबलपुर सहित 22 जिलों का प्रभार रहेगा। चक्रवर्ती शर्मा को उज्जैन, मंदसौर, इंदौर, धार, झाबुआ सहित 21 जिलों के संगठन चुनाव की जिम्मेदारी दी गई है। सदस्यता अभियान के प्रभारी प्रकाश जैन ने बताया कि कांग्रेस के संगठन जिले 64 और ब्लाक 484 हैं।

## सेना के पूर्व जवान से लूट करने वाला आटो चालक तीन साथियों समेत गिरफ्तार

भोपाल। राजधानी में कमला नगर पुलिस ने सेना के पूर्व जवान से लूटपाट करने वाले आटो ड्राइवर और उसके तीन साथियों को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने रायसेन रोड से लेकर भद्रभदा तक करीब 50 सीसीटीवी फुटेज खंगाले और पूर्व जवान द्वारा बताया गए हलिये के आधार पर आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। कमला नगर थाना प्रभारी विजय सिंसोदिया के मुताबिक नरेंद्र कुमार तिवारी (39) शांति एनक्लेव मोर्गा परवलिा सड़क में रहते हैं। उन्होंने पुलिस को बताया कि वह 14 फरवरी की रात पत्नी और साली के साथ रायसेन रोड स्थित होटल में खाना खाने गए थे। जहां पर पत्नी के साथ किसी बात को लेकर उनकी अनबन हो गई। इसके बाद उनकी पत्नी अपनी बहन के साथ से कार से घर चली गई थी। नरेंद्र कुछ देर होटल में रुकने के बाद बाहर निकले और सड़क पर आटो का इंतजार करने लगे। इसी दौरान उन्होंने एक आटो को रुकवाया। उसमें चालक समेत चार लोग बैठे थे, सभी रायसेन से लौट रहे थे। नरेंद्र ने आटो चालक से न्यू मार्केट छोड़ने के लिए बोला और उसमें सवार हो गए। आटो चालक व उसके साथी उन्हें दूसरे रास्ते से भद्रभदा चौराहा से आगे दूरसंचार मुख्यालय के पास ले गए और उनसे छीनाछपटी करने लगे। उन्होंने विरोध किया तो आरोपियों ने पैर में चाकू मारकर गले से सोने की चेन और सात हजार रुपये लूट लिए और भाग गए। इसके बाद उन्होंने पुलिस थाने पहुंचकर शिकायत दर्ज कराई।

## हमीदिया स्पोर्ट्स, कोरफिट और नगर निगम ने जीते अपने-अपने मुकाबले

भोपाल। प्रथम कांफ्रेंट वेटरन मास्टर्स क्रिकेट टूर्नामेंट में हमीदिया स्पोर्ट्स ने रियान वाटर पर तीन विकेट से रोमांचक जीत दर्ज की। एक अन्य मुकाबले में कोरफिट ने फरहान मास्टर्स को सात रनों से हराया। स्थानीय ओल्ड कैम्पियन मैदान पर खेले गए मुकाबले में रियान वाटर ने पहले खेलते हुए निर्धारित 20 ओवर में नौ विकेट कुकर 138 रन बनाए। इसमें अधिषेक ने 49 रन, शुभम ने 23 व रौनक ने 20 रन की पारी खेली। हमीदिया स्पोर्ट्स के मुकेश उपाध्याय ने तीन, नमन ने दो व उसामा एक विकेट झटके। जबवां हमीदिया स्पोर्ट्स ने 17.2 ओवर सात विकेट खोकर 142 रन बनाकर मैच तीन विकेट से जीत लिया। लोकेश ने 70 रन, अमीरउद्दीन ने 19 व मुकेश उपाध्याय ने 17 रन का योगदान दिया। रियान वाटर के दीपक मालवीय ने चार, ऋषि, यासिर, पीयूष ने एक एक विकेट चटकए। लोकेश मैन ऑफ द मैच चुने गए। दूसरे मुकाबले में कोरफिट ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 148 रन बनाए। इसमें मोहनश मिश्रा ने 43 रन, ब्रजेश तोमर ने 39 रन व जतिन सक्सेना ने 23 रन का योगदान दिया। फरहान मास्टर्स के शहाब, उमर, असलम, अजहर ने एक एक विकेट लिए। फरहान मास्टर्स की टीम निर्धारित ओवर में 141 रन ही बना सकी। अम्बिया खान ने 41 रन, असद ने 31 रन की पारी खेली। कोरफिट के अरशद, चेतन, मयंक, सतीश लारा ने एक एक विकेट लिए। मोहनश मिश्रा मैन ऑफ द मैच बने।

## प्रथम पृष्ठ का शेष

## 38 को फांसी

इस मामले के एक अन्य आरोपी यासिन भटकल पर पुलिस नए सिरे से केस चलाने की तैयारी में है। छत्तकआशीष भाटिया के नेतृत्व में बनाई गई थी स्पेशल टीम गुजरात के तत्कालीन मुख्यमंत्री नरेंद्र मोदी के आदेश पर क्राइम के नेतृत्व में अहमदाबाद क्राइम ब्रांच की एक विशेष टीम का गठन किया गया था। आशीष भाटिया ने इस टीम को जीत लिया। वहीं, इस टीम में अभय चुडामा (क्राइम) और हिमांशु शुक्ला (हिम्मतनगर) ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। मामले की जांच तत्कालीन डीएसपी जगेंद्र अग्रवाल, मयूर चावड़ा, उषा राडा और वीआर टोलिया को सौंपी गई थी। अहमदाबाद क्राइम ब्रांच की इस विशेष टीम ने 19 दिनों में मामले का पक्षपात किया था और 15 अगस्त 2008 को गिरफ्तारी का पहला सेट बनाया था। अदालत की ओर से सभी 35 एफआईआर को एक साथ जोड़ देने के बाद दिसंबर 2009 में 78 आरोपियों के खिलाफ मुकदमे की शुरुआत हुई थी। इनमें से एक आरोपी बाद में सरकारी गवाह बन गया था। मामले में बाद में चार और आरोपियों को भी गिरफ्तार किया गया था, लेकिन उनका मुकदमा अभी तक शुरू नहीं हो पाया है। मामले की सुनवाई के दौरान अभियोजन ने 1100 गवाहों का परीक्षण किया। सरकारी वकीलों में एचएम छव, सुधीर ब्रह्मभट्ट, अमित पटेल और मितेश अमीन, जबकि बचाव पक्ष से एमएम शेख और खालिद शेख आदि शामिल रहे। स्पेशल टीम ने महज 19 दिनों में 30 अंतर्क्रियाओं को पकड़कर जेल भेज दिया था। इसके बाद बाकी आतंकी देश के अलग-अलग शहरों से पकड़े जाते रहे। अहमदाबाद में हुए धमाकों से पहले इंडियन मुजाहिदीन की इसी टीम ने जयपुर और वाराणसी में भी धमाकों को अंजाम दिया था। देश के कई राज्यों की पुलिस इन्हें पकड़ने में लगी हुई थी, लेकिन ये एक के बाद एक ब्लास्ट करते चले गए। अहमदाबाद धमाकों के दूसरे दिन यानी 27 जुलाई को सूत्रों में भी सीरियल ब्लास्ट की कोशिश की गई थी, लेकिन टाइमर में गड़बड़ी की वजह से ये फट नहीं पाए थे। इस मामले में सूत्रों में 15 और अहमदाबाद में 20 शिकायतें दर्ज की गई थीं। देश के अलग-अलग शहरों से कुल 78 लोगों को अरेस्ट किया गया था। जबकि ब्लास्ट में शामिल आठ अन्य आरोपियों की तलाश अभ भी जारी है।

## बुलावे पर जल्द पहुंचेंगी एंबुलेंस व जननी एक्सप्रेस

भोपाल। प्रदेश में जल्द ही 108 एंबुलेंस और जननी एक्सप्रेस सेवा का विस्तार होगा है। इसके बाद मरीज और प्रस्ताओं के लिए इन वाहनों का इंतजार करने का समय कम हो जाएगा। अभी यह सेवा 1426 वाहनों के जरिये मिल रही है। इसकी वजह से कई बार इंतजार करना पड़ता है, क्योंकि वाहन कम पड़ जाते हैं। सबकुछ ठीक रहा तो एक मार्च से इन वाहनों की संख्या बढ़ाकर 2052 कर दी जाएगी। जब वाहन बढ़ा दिए जाएंगे तो ये कम से कम समय में मरीजों को लेने और छोड़ने के लिए पहुंचेंगे। अभी वाहनों की उपलब्धता नहीं होने के कारण कुछ मामलों में समय लग जाता है। यह समय ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों में अलग-अलग होता है। इसकी वजह से कई बार मरीज तड़पते हैं और कुछ मामलों में तो मौतें भी हो चुकी हैं। अभी मरीजों को सरकारी

अस्पतालों में पहुंचाने, सरकारी अस्पतालों से दूसरे सरकारी अस्पतालों में रेफर करने, प्रस्ताओं को घर छोड़ने के लिए ये सुविधाएं दी जा रही हैं। ये सेवाएं निशुल्क हैं और आगे भी जारी रहेंगी। आगे यही 108 एंबुलेंस व जननी एक्सप्रेस वाहन निजी अस्पतालों तक भी पहुंचाएंगे, लेकिन इसके लिए किंवदंती चुकाना पड़ेगा। इन सेवाओं के लिए काल सेंटर पर काल करना होगा। आने वाले समय में मोबाइल एप से भी इन सेवाओं का लाभ लिया जा सकेगा। अभी एक मार्च से इस सेवा के विस्तार का लक्ष्य है, जिसमें समय भी लग सकता है। एडवॉंस लाइफ सपोर्ट वाली एंबुलेंस की संख्या बढ़ाकर 167 कर दी जाएगी। अभी हर जिले में एक है। इन

## नए जननी एक्सप्रेस वाहनों में स्टेपनी रखने की जगह बदलेगी, सीढ़ियां फोल्डेबल होंगी

सेवाओं के लिए काल करने वालों को लोकेशन बताने की जरूरत नहीं होगी। एडवाइड फोन से काल करने पर कारर की लोकेशन के आधार पर एंबुलेंस पहुंच जाएगी। नए जननी एक्सप्रेस वाहनों में स्टेपनी रखने की जगह बदलेगी। इन वाहनों में चढ़ने के लिए बनाई गई सीढ़ियां फोल्डेबल होंगी। ये सुझाव नए वाहनों की जांच के लिए बनाई कमेटी ने प्रस्तावों की सुविधाओं को ध्यान में रखते हुए दिए हैं। पूर्व से चल रहे अच्छे कंडीशन के वाहनों में कोई बदलाव नहीं किए जाएंगे। इस सेवा के लिए खरीदे गए 600 नए वाहनों की जांच के लिए राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन मद्रा इकाई के संचालक डा. पंकज शुक्ला की अध्यक्षता में एक कमेटी बनाई गई है।





## दिशा पाटनी ने पांच बार उठाई 80 किलो की डंबल प्लेट्स



फैन्स ने किए ऐसे-ऐसे कमेंट दिशा की इस एक्सरसाइज को देखकर हर किसी का मुंह खुला का खुला रह गया। इस दौरान जैकी श्राफ की बेटी कृष्णा श्राफ ने तो यहां तक कह दिया गया कि तुमने तो आग लगा दी कुर्डीए। इसके अलावा आयशा श्राफ ने भी दिशा के इस वीडियो की तारीफ की। वहीं, कुछ लोगों ने इस कसरत को टाइगर श्राफ से भी जोड़ दिया और उनका मजाक उड़ाते नजर आए। कई फैन्स ने कहा कि शादी के बाद टाइगर श्राफ का क्या होगा? क्या दिशा उन्हें उठाकर पटक देंगी?

**50 मिनट में करीब छह लाख**

**अपने लुक्स और अदाकारी को लेकर दिशा पाटनी अक्सर सुर्खियों में रहती हैं, लेकिन अब उन्होंने ऐसा कारनामा कर दिया है कि फैन्स उनकी तारीफ करते थक नहीं रहे हैं।**

दरअसल, दिशा पाटनी ने इंस्टाग्राम पर एक वीडियो शेयर किया है, जिसमें वह 80 किलो वजन के डंबल उठाती नजर आ रही हैं। यह देखकर उनके फैन्स की सांसें अटकी रह गईं। काफी लोगों को तो इसका यकीन तक नहीं हुआ। वहीं, कुछ फैन्स ने कहा कि आग लगा दी कुर्डीए... इस रिपोर्ट में जानते हैं कि दिशा पाटनी ने आखिर क्या किया और कैसे फैन्स दंग रह गए?

**दिशा पाटनी ने इंस्टाग्राम पर साझा किया वीडियो**

जानकारी के मुताबिक, दिशा पाटनी ने गुरुवार (17 फरवरी)



को इंस्टाग्राम पर एक वीडियो शेयर किया। इस वीडियो में वह जिम में एक्सरसाइज करती नजर आईं। उन्होंने पुश एंड पुल रॉड पर 20-20 किलो की चार डंबल प्लेट लगा रखी थीं। यानी कि कुल 80 किलो वजन रॉड पर लगा हुआ था। दिशा ने जब रॉड को उठाने की कोशिश की तो फैन्स की सांसें थम गईं और जब दिशा ने उस रॉड को लगातार पांच बार उठाया तो हर कोई हैरान रह गया।

**लोगों ने देखा वीडियो**

दिशा पाटनी का यह वीडियो सोशल मीडिया पर जमकर धूम मचा रहा है। आलम यह है कि वीडियो पोस्ट होने के महज 50 मिनट में इसे करीब छह लाख लोग देख चुके हैं। इस वीडियो पर व्यूज लगातार बढ़ते जा रहे हैं। इसके अलावा लोग दिशा पाटनी की मेहनत देखकर उनकी तारीफ भी कर रहे हैं।

## बॉलीवुड के डैडी पर फिर हमलावर हुई कंगना, बोलीं- मैं अपने डैडी की नहीं सुनती तो...

**कंगना रणौत अपने विवादास्पद बयानों के लिए जानी जाती हैं। वह अक्सर इंटरव्यू में बॉलीवुड के कुछ विशेष लोगों पर टिप्पणी करती नजर आती हैं। अपने हालिया इंटरव्यू में कंगना एक बार फिर से हमलावर होती दिख रही हैं।**

कंगना ने अपने आगामी रियलिटी शो 'लॉकअप' के प्रचार के दौरान पत्रकारों से कहा कि उन्होंने कभी बॉलीवुड के बिग डैडी को परवाह नहीं की। उनके इस बयान के बाद लोगों ने इसे करण जौहर से जोड़कर देखा शुरू कर दिया है।

मैं बचपन से ही ऐसी हूँ अपने हालिया इंटरव्यू में मीडिया से बात करते हुए एक सवाल के जवाब में कंगना ने कहा कि जब वह अपने डैडी की नहीं सुनती तो बॉलीवुड के बिग डैडी को क्या सुनेगी। उन्होंने कहा कि उन्हें बचपन से ही डर नहीं लगता। कम उम्र में ही उसने अपना घर छोड़ दिया था। लोग सोचते होंगे कि करियर में सफल होने के बाद मैं ऐसी बनी हूँ तो यह सही नहीं है। मैं बचपन से ऐसी ही हूँ। इस मुकाम तक पहुंचने के लिए मैंने काफी संघर्ष किया है। मैंने हमेशा ऐसे सिनेमा को चुना है, जिसमें महिला सशक्तिकरण की बात की जाती है। मैंने हमेशा से अपने दिल की सुनी है।

एकता कपूर के साथ काम करना चुनौतीपूर्ण कंगना ने कहा कि वह लॉक अप के लिए तैयार हुई क्योंकि वह जानती थीं कि जब भी वह एकता कपूर के साथ काम कर रही होती हैं, तो वहां चुनौतियां तो होंगी ही। इसलिए जब मुझे इस शो के लिए काम करने का मौका मिला तो मैं बिल्कुल भी



नहीं डरी। आपको बता दें कि हाल ही में रियलिटी शो लॉक अप का ट्रेलर रिलीज हुआ है। यह शो आप MX Player ₹600 AltBalaji पर देख सकते हैं। लॉकअप शो में 16 प्रतियोगियों को बिना किसी आलीशान सुविधाओं के जेल जैसे माहौल में बंद कर दिया जाएगा। इसके साथ ही इसमें प्रतियोगियों को ऐसे साथी प्रतियोगी

के साथ रखा जाएगा जिनसे उनके संबंध ठीक नहीं हैं। कंगना रणौत इस शो के अलावा तेजस और धाकड़ जैसी फिल्मों में नजर आने वाली हैं। अभिनेत्री अपना डेब्यू प्रोडक्शन वेंचर टीकू वेड्स शेरू प्रोड्यूस कर रही हैं। इसके साथ ही कंगना के पास इमरजेंसी और सीता जैसी महत्वाकांक्षी परियोजनाएं भी हैं।

## बाथरोब में बेड पर बैठ निक्की तंबोली ने दिए मिलियन डॉलर के पोज

**%बिग बॉस 14% की कंटेस्टेंट रह चुकीं निक्की तंबोली सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं और अक्सर अपने लुक से सबको हैरान-पेशान करती नजर आती हैं**

। इन फोटोज में निक्की तंबोली का बोलड अंदाज देख फैन्स तारीफों के पुल बांधते नजर आ रहे हैं। इन फोटोज में निक्की तंबोली बारीब पहन एक बेड पर बट किलर पोज देती दिखाई दे रहीं हैं, जिन पर फैन्स का जबरदस्त रिस्पॉन्स देखने को मिल रहा है। इससे पहले निक्की तंबोली ने व्हाइट शोल्डर लेंस गाउन में अपनी तस्वीरों के फैन्स के साथ साझा की थीं, जिनमें उनका हॉट अंदाज देखते ही बन रहा है। सोशल मीडिया पर निक्की तंबोली के लाखों फैन्स, उनकी तस्वीरों को लाइक और शेयर करते नजर आते हैं। आपको बता दें कि निक्की तंबोली ने साइथ की फिल्मों के साथ-साथ कई म्यूजिक वीडियो और टीवी रिएलिटी शोज में भी काम किया है



## पिता रवि टंडन के जन्मदिन पर भावुक हुई रवीना सात दिन पहले ही हुआ था निधन



17 फरवरी को रवीना टंडन के दिवंगत पिता रवि टंडन की 87वीं जयंती है। अभिनेत्री ने 11 फरवरी को ही अपने पिता को खो दिया था। रवि टंडन का उनके जुहू स्थित घर पर उम्र संबंधी बीमारियों के कारण निधन हो गया था। गुरुवार को, अपने पिता को याद करते हुए, रवीना ने अपने इंस्टाग्राम पर एक तस्वीर पोस्ट करते हुए लिखा, हैप्पी बर्थडे पापा। मेरी जिंदगी फिर कभी वैसी नहीं होगी। आप हमेशा मेरी आंखों के तारा रहेंगे। चीयर्स!

रवि टंडन बॉलीवुड के सबसे महान फिल्म निर्माताओं में से एक थे। उन्होंने %नजराना%, %अनहोनी%, %खेल खेल में%, %जिंदगी%, %खुद-दार%, %मजबूर% जैसी फिल्मों का निर्देशन किया था। 11 फरवरी को, रवीना ने अपने सोशल मीडिया पर उनके निधन की दुर्भाग्यपूर्ण खबर साझा की थी। उन्होंने पुरानी तस्वीरों के साथ एक इमोशनल पोस्ट शेयर करते हुए लिखा, आप हमेशा मेरे साथ चलोगे, मैं हमेशा आपके साथ रहूंगी, मैं आपको कभी जाने नहीं दूंगी। लव यू पापा। उनके भावुक पोस्ट पर प्रतिक्रिया देते हुए, कई बॉलीवुड हस्तियों और दोस्तों ने शोक व्यक्त किया। माधुरी दीक्षित ने लिखा, आप और आपके परिवार रवीना के प्रति मेरी संवेदनाएं। सोनू सूद ने कहा, वह हमेशा आपके मार्गदर्शक दूत रहेंगे। जूही चावला ने भी शोक व्यक्त किया और कहा, आपको और आपके परिवार रवीना के प्रति हार्दिक संवेदनाएं। उनकी आत्मा को शांति मिले। ओम शांति। रवीना टंडन ने अपने पिता रवि टंडन का अंतिम संस्कार किया था। अंतिम संस्कार में फराह खान, रिद्धिमा पंडित, साजिद खान समेत कई लोग पहुंचे। उन्होंने सभी के समर्थन और संवेदना के लिए आभार भी व्यक्त किया।

## बप्पी दा की बातों को याद कर भावुक हुए अमिताभ, कहा- धीरे-धीरे वे सब हमें छोड़ कर चले...



अभिनेता अमिताभ बच्चन ने गुरुवार को बप्पी लाहिड़ी के निधन पर शोक व्यक्त करते हुए लिखा, %आयक-संगीतकार ने मेरी फिल्मों के लिए जो बेहतरीन गीत दिए, उन्हें उन गीतों के लिए दशकों बाद भी याद किया जाएगा%। बता दें कि बप्पी दा का आज अंतिम संस्कार किया गया। मंगलवार की रात मुंबई के अस्पताल में बप्पी लाहिड़ी ने अंतिम सांस ली थी। अमिताभ ने अपने ब्लॉग पर बप्पी दा को याद करते हुए लिखा, %बप्पी लाहिड़ी की मौत से स्तब्ध और हैरान

हूँ बप्पी लाहिड़ी... एक अद्भुत संगीत निर्देशक का निधन... दुखद और हैरान कर देने वाला है। इतनी जल्दी-जल्दी लोगों के गुजरने की दुखद घटनाओं से सहमा हूँ। मेरी फिल्मों में उनके द्वारा गाय गानों को हमेशा याद किया जाएगा। इन गानों को आज की पीढ़ी भी मजे के साथ सुनती, गुनगुनाती और गाती है।

अमिताभ ने बप्पी दा को याद करते हुए बताया कि बप्पी में सक्सेस का उल्लेखनीय सेंस था। अभिनेता ने लंदन के हीरो हवाई अड्डे पर मुंबई वापस जाते समय बप्पी दा के साथ हुई बातचीत को याद किया। आपकी यह फिल्म बहुत सफल होने जा रही है और जो गीत मैंने अभी दिया है, उसे युगों तक याद रखा जाएगा%। वह सही थे... और उनके घर, रिहर्सल और अच्छे अनुभव भी सीख देने वाले हैं। धीरे-धीरे वे सब हमें छोड़ कर चले जाते हैं। बप्पी लाहिड़ी का 69 वर्ष की आयु में मुंबई के क्रिटिकेयर अस्पताल में मंगलवार रात ओएसए (ऑक्सट्रिकटिव स्लीप एपनिया) के कारण निधन हो गया। बुधवार को अक्षय कुमार, अजय देवगन और काजोल सहित कई बॉलीवुड हस्तियों ने दिवंगत गायक को श्रद्धांजलि देते हुए भावुक पोस्ट साझा किए थे।

## काजोल ने मुंबई के जुहू में खरीदे दो अपार्टमेंट्स, करोड़ों में है कीमत

काजोल (Kajol) ने मुंबई की जुहू स्थित बिल्डिंग %अनन्या% में दो फ्लैट खरीदे हैं। इनकी कुल कीमत 11 करोड़ 95 लाख रुपये के आसपास बताई जा रही है। काजोल ने जनवरी में ही इन दोनों फ्लैट्स के लिए मोटी रकम का भुगतान किया है। काजोल और अजय देवगन के पास मुंबई में पहले से ही दो आलीशान बंगले हैं।

ये दोनों ही फ्लैट 10वीं मंजिल पर मौजूद हैं। ये दोनों फ्लैट 2000 स्क्वियर फीट में फैले हैं। काजोल के ये दोनों नए अपार्टमेंट उनके शिवशांति वाले बंगले के करीब ही हैं। संपत्तियों के दस्तावेजों पर %त्रयक्ष प्रोजेक्ट्स प्राइवेट लिमिटेड% के साथ काजोल देवगन के हस्ताक्षर हुए हैं।

**पाँश इलाके में है काजोल का घर**

काजोल अपने पति अजय देवगन, बेटे युग और बेटी नीसा के साथ मुंबई के पाँश इलाके जुहू में रहती हैं। अजय देवगन और काजोल के बंगले का नाम शिवशांति है। ये बंगला अंदर और बाहर दोनों जगह से बेहद खूबसूरत नजर आता है। काजोल हाई-फाई होने से बचती हैं और उनकी संपत्तिसिटी ही फैस का मन मोह जाती है। दोनों के घर का नजारा भी इनकी इसी पर्सनालिटी से वाकिफ करता है। काजोल और अजय ने इससे पहले जुहू की पाँश सोसाइटी में 60 करोड़ रुपये का एक नया बंगला भी खरीदा था। अजय और काजोल के इसी बंगले के पास ऋतिक रोशन, अक्षय कुमार और अमिताभ बच्चन और धर्मद का भी बंगला है।

## रजिस्टर मैरिज के बाद आज विक्रांत मैसी-शीतल ठाकुर की होगी पूरे रीति-रिवाज के साथ शादी!

एक्टर विक्रांत मैसी अपनी लॉन्ग टाइम गर्लफ्रेंड शीतल ठाकुर संग रजिस्टर्ड मैरिज करने के बाद आज (18 फरवरी) मुंबई में पारंपरिक शादी करेंगे। शादी की पूरी तैयारियां हो चुकी हैं। कपल की शादी काफी प्राइवेट होगी, जिसमें फैमिली और दोस्त शामिल होंगे। हालांकि इस बारे में अभी तक एक्टर की तरफ से कोई जानकारी सामने नहीं आई है।

**कपल ने वैंलेंटाइन डे पर किया था रजिस्टर्ड मैरिज**

गौतमलब है कि बीते वैंलेंटाइन डे के दिन यानी 14 फरवरी 2022 विक्रांत ने शीतल के साथ रजिस्टर्ड मैरिज की थी, तब से यह कपल सुर्खियों में छाया हुआ है। उन्होंने अपने वसोंवा के घर में ही शादी रजिस्टर करवाई थी, जिसमें दोनों की फैमिली साथ में नजर आई और एक छोटा सा रियूनियन हुआ।

**आज पारंपरिक शादी करेगा कपल**

एक्टर के रीति-रिवाज के साथ सात फेरे लेने की बारों में अगर %बॉम्बे टाइम्स% की रिपोर्ट की ये बताया गया है बॉलीवुड का शानदार कपल आज (18 फरवरी) मुंबई में एक ट्रेडिशनल सेरेमनी में शादी के बंधन में बंध जाएंगे। रिपोर्ट में सूत्रों के हवाले से आगे कहा गया है कि हमेशा अपने रिलेशनशीप कम बातें करने वाले विक्रांत-शीतल आज शादी करने जा रहे हैं। शादी के बाद कपल अपनी खूबसूरती तस्वीरें शेयर कर फैस को इस बारे में बताएंगे। जो लोग कपल को दुल्हा-दूल्हन के रूप में उनकी फोटोज देखने के लिए बेताब हैं, आज उन्हें उनकी झलक दिख जाएगी।

**2019 में हुई थी इंगेजमेंट**

आपकी जानकारी के लिए बता दें कि विक्रांत-शीतल ऑफ्ट बालाजी की वेब सीरीज 'ब्लोकन बट ब्यूटीफुल' के पहले सीजन में एक साथ काम किया था। चार साल तक एक-दूसरे को डेट करने के बाद दोनों ने अपनी लाइफ में आगे बढ़ने का फैसला किया है। दोनों साल 2015 से ही एक-दूसरे को डेट कर रहे थे और इनकी इंगेजमेंट नवंबर 2019 में हुई थी।



चरगंवा  
लूटकांड

## ईरानी गिरोह के दो सदस्यों को पुलिस ने दबोचा, 4 फरार

जबलपुर, यशभारत। चरगंवा के ज्वेलर्स की दुकान में हुई लूट के बाद पुलिस अधीक्षक सिद्धार्थ बहुगुणा द्वारा आरोपियों के ऊपर ईनाम घोषित किया गया था, जिसके बाद पुलिस ने ईनामी गिरोह के दो आरोपियों को दबोच लिया। जिनके कब्जे से छीने हुए जेवर सहित बाइक और मोबाइल जब्त किया गया है। वहीं, अभी तक चार आरोपी मौके से फरार हैं। जिनकी सरगामी से तलाश जारी है। जानकारी अनुसार थाना चरगंवा में 13 फरवरी 22 को शाम लगभग 7 बजे श्रुजल सोनी 23 वर्ष निवासी ग्राम बिजौरी ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि उसकी महिमा ज्वेलर्स के नाम से सोने चांदी की दुकान ग्राम बिजौरी मेन रोड पर है। वह जब अपनी दुकान में बैठा था 2 युवक पल्सर क्रमांक एमपी 04 व्हीसी 9850 से आए और बाइक दुकान के सामने खड़ी कर, दूसरी मोटर साइकल से 2 लड़के पीछे-पीछे आये और कहा कि उनको सोने की झुमकी एवं टापस दिखाओ तो उसने दुकान में रखे एक डिब्बे जिसमें 6 जोड़ी सोने की झुमकी तथा दूसरे डिब्बे जिसमें सोने के 1 जोड़ी टापस तथा चांदी की 1 जोड़ी झुमकी एवं एक जोड़ी कान की बाली रखी थी। दिखाया तो दोनों लड़के बार बार आईएम बदल बदल कर मांग कर रहे थे, वह उनको सामान दिखाते जा रहा था तभी एक युवक उसके हाथ से एक डिब्बा जिसमें 6 जोड़ी सोने की झुमकी तथा दूसरा डिब्बा जिसमें सोने के कान के 1 जोड़ी टापस, चांदी की 1 जोड़ी झुमकी तथा 1 जोड़ी कान की बाली रखी थी, छीनकर दोनों दौड़कर दुकान के बाहर निकले और बाहर खड़ी अपनी पल्सर मोटर साइकल

क्रमांक एमपी 04 व्ही सी 9850 में बैठकर चरगंवा गोटगांव तरफ भागे, तभी साथ में आये दूसरी मोटर साइकल वाले दोनों लड़के भी भाग गये।

छीने हुए जेवरात सहित बाइक  
और मोबाइल बरामद

वह दोनों को पकड़ने के लिये चिल्लाया तो उसका भाई सचिन सोनी, भूपेन्द्र ठाकुर, टावल पैदल आ गये उसके भाई ने ग्राम बिजौरी से कार से उन लड़कों का पीछा किया जो चरगंवा के पेट्रोल पम्प से धूमा रोड तरफ भाग गये। जेवरात की कुल कीमत लगभग 2 लाख रुपये थी।

## ईनाम किया था घोषित

पुलिस को पड़ताल के दौरान पता चला कि घटना की थाना निशातपुरा जिला भोपाल क्षेत्र के रहने वाले मोहसिन खान एवं मुस्तफा खान ने अपने साथियों के साथ मिलकर घटित की है। एसपी सिद्धार्थ बहुगुणा द्वारा दोनों आरोपियों को गिरफ्तारी पर सात-सात



हजार रुपये नयाद ईनाम की घोषणा की गयी थी।

## पेशाबंदी कर दबोचा

पुलिस को सूचना मिली कि, जबलपुर से एक पल्सर बाइक क्रमांक एमपी 04 व्ही.सी. 9850 से दो युवक गोटगांव तरफ जा रहे हैं, सूचना पर नाकाबंदी की गयी, गुरहा जंगल के पास पल्सर बाइक से 2 युवक आते दिखे, पेशाबंदी कर पल्सर को रोक कर दोनों युवकों मोहसिन पिता रफीक खान 30 वर्ष निवासी गुसा नगर, भानपुर, हुजुर थाना निशातपुरा जिला भोपाल एवं मुस्तफा पिता जाहीर खान 23 वर्ष निवासी अमन कॉलोनी

हाउसिंग बोर्ड करोंद वार्ड न. 78 भोपाल थाना निशातपुरा जिला भोपाल को दबोचा गया। पल्सर क्रमांक एमपी 04 व्ही. सी. 9850 अबतुराब खान भोपाल की होना बताया गया एवं ग्राम बिजौरी स्थित ज्वेलर्स की दुकान में अपने साथियों के साथ लूट की घटना की अंजाम दियास। दोनो आरोपियों को थाना लाकर सघन पूछताछ करने पर ग्राम बिजौरी में महिमा ज्वेलर्स की दुकान में अपने साथी साहिल खान, खैबर खान, अबतुराब खान, गब्बर खान, तनवीर खान के साथ इयान कार एवं पल्सर बाइक से आकर घटना की अंजाम देना स्वीकार किया। आरोपियों से महिमा ज्वेलर्स की दुकान से छीने गये सोने टापस, कान की झुमकी एवं कान बाली कीमती 22 हजार रुपये के जस किये गये हैं, शेष छीने हुये जेवर अपने अन्य साथियों के पास होना बता रहे हैं।

## शांतिर बदमाश है आरोपी

पुलिस ने बताया कि पकड़े गये दोनो आरोपी एवं फरार अन्य साथी जिला भोपाल थाना निशातपुरा क्षेत्र के ईरानी गिरोह के सक्रिय शांतिर बदमाश हैं। गिरफ्तार उक्त आरोपियों ने अपने अन्य 5 साथियों के साथ थाना चरगंवा की घटना के अतिरिक्त थाना शहपुरा, थाना बेलखेड़ा, थाना मझौली में लूट की घटना की अंजाम देना बताया है। प्रकरण में फरार अन्य 05 आरोपियों की सरगामी से तलाश की जा रही है।



## किसान के साथ जब की धोखाधड़ी

## 91 लाख की जमीन, 21 हजार में हड़प ली

जबलपुर, यशभारत। जबलपुर में किसान के साथ धोखाधड़ी का अनोखा मामला सामने आया है। भेड़घाट कुड़न गांव के किसान के साथ दो व्यक्तियों ने 1 एकड़ जमीन का सौदा 90 लाख में कर 21 हजार रूपए देकर जमीन अपने नाम करा ली। पुलिस अधीक्षक कार्यालय रजिस्ट्री कार्यालय में पता चला सच पहुंचकर किसान ने धोखेबाजों की शिकायत एसपी से की। किसान संतोष पटेल ने शिकायत करते हुए बताया कि मेडिकल गढ़ा निवासी अब्दु इब्राहिम और विजय नगर निवासी प्रतीक शुक्ला से मीरगंज स्थित 1 एकड़ जमीन का सौदा 90 लाख में किया था। दोनों के द्वारा सौदा तय होने पर उसे 21 हजार

पीड़ित ने  
एसपी  
कार्यालय  
पहुंचकर की  
शिकायत

रूप दिए। कुछ समय बाद वह जमीन के शेष पैसे लेने अब्दु और प्रतीक के पास पहुंचा तो उन्होंने पैसे देने से इंकार कर दिया। दोनों का कहना था कि उसकी जमीन पावर एटर्नी करा ली गई अब उसे पैसे नहीं देंगे।

किसान संतोष पटेल ने बताया कि बीते दिनों वह रजिस्ट्री कार्यालय पहुंचा जहां पर अधिकारियों से पूछताछ की तो पता चला कि उसकी जमीन की पावर एटर्नी हो गई है। धोखाधड़ी का पता लगने पर जब

वह अब्दु और प्रतीक शुक्ला के पास पहुंचा तो दोनों ने उसे धक्का मारकर भाग दिया।

## श्री विजय श्रीवास्तव का निधन



जबलपुर। कटरा अधरताल निवासी एड. बृजेश श्रीवास्तव, नितिन श्रीवास्तव व शहीद अब्दुल हमीद वार्ड पूर्व पार्षद विपिन मोहिनो श्रीवास्तव के पिता श्री विजय श्रीवास्तव का देवदलोक गमन हो गया है। अंतिम संस्कार नर्मदा तट के किनारे ग्वारीघाट मुक्तिधाम में किया गया। वे सक्षम, समर्थ, सार्थक के नाना था।

## हवन

हमारी पूज्य माता जी श्रीमती सरला देवबारी पति स्वर्गीय रमेश प्रसाद देवबारी का देहांत 14.02.2022 को शाम पांच बजे हो गया है। हवन दिनांक 19.02.2022 शनिवार को प्रातः दस बजे होगा।

अतः आधारकर ब्रह्मलीन आत्मा को शांति प्रदान करें

## स्थान

निज निवास श्री नर्मदा अस्पताल उखरी चौक, एम आर-4, जबलपुर

## परिवार

डॉ. साधना- संतोष सक्सेना (पुत्री- दामाद), डॉ. सुबोध- डॉ. मीता देवबारी (पुत्र-पुत्र वधु), डॉ. निधि देवबारी (पुत्री), नीरज- गार्गी देवबारी (पुत्र-पुत्र वधु), प्रथम देवबारी, भव्य देवबारी, एकाग्र देवबारी (पौत्र), डॉ. स्तुति सक्सेना- निरखिल शंकर (दौहित्री), शुभम सक्सेना- साशी सिन्हा (दौहित्र), दक्षा शंकर (पुत्री)

## अब नई शृंखला के साथ

**KARAN**

SHOES

MALVIYA CHOWK ANAND CINEMA ROAD NEAR 4th BRIDGE KATANGA CROSSING NAYA BAZAR MALVIYA CHOWK

गढ़ा से 15 साल की  
किशोरी का अपहरण

परिजनो ने कहा- लाडली को बहला-फुसलाकर ले गया आरोपी

जबलपुर, यशभारत। संजीवनी नगर थाना अंतर्गत एक किशोरी के अपहरण के बाद सनसनी मच गयी है। जिसके बाद पुलिस ने पीड़ित परिजनो की शिकायत पर मामला दर्ज कर जांच में लिया है। किशोरी के परिजनो ने पुलिस को बताया कि उनकी बेटी घर से बिना बताए गायब हो गयी है, उन्हें शक है कि कोई अज्ञात युवक उनकी बेटी को बहला-फुसलाकर ले गया है।



## पहले भी चली गयी थी किशोरी

जानकारी अनुसार पुलिस को ज्योति पति मोहन नामदेव 41 वर्ष निवासी अंजनी बिल्डर्स गढ़ा ने बताया कि उनकी 15 वर्षीय बेटी घर से बिना बताए कहीं चली गयी। पीड़ितों ने बताया कि जब घर पहुंचे तो बेटी गायब थी। उन्होंने यहाँ-वहाँ पता किया लेकिन कुछ पता नहीं चला, जिसके बाद आसपास के लोगों सहित रिश्तेदारों और बेटी की सहेलियों से पूछताछ की, लेकिन किसी ने कुछ नहीं बताया। पुलिस ने अज्ञात आरोपी को तलाश करने में जुटी है।

जबलपुर, यशभारत। थाना तिलवारा के शास्त्रीनगर में बिल्डिंग का कार्य करते समय दत्त की रोशनदान से गिरकर एक मजदूर की मौत हो गयी थी। जांचोपरांत पुलिस ने मकान मालिक के खिलाफ मामला दर्ज किया है। पड़ताल में पाया गया कि मकान मालिक ने बगैर कोई सुरक्षा के इंतजाम किए, कार्य कराया था। जिसके कारण मजदूर युवक को अपनी जान से हाथ धोना पड़ा जानकारी अनुसार पुलिस ने बताया कि सोनू राय 23 वर्ष निवासी भेरवघाट पिपरिया बेलखेड़ा का शास्त्रीनगर तिलवारा में छत से गिर जाने से साथी सुरेश राजक द्वारा मेडिकल कॉलेज लाया गया था। जिसे डॉक्टर ने वैक कर मृत घोषित कर दिया। सूचना पर पंचनामा कार्यवाही कर शव को पोएम हेतु भिजवाते हुये मर्ग कायम कर जांच में लिया गया जांच पड़ताल के चलते मृतक सोनू राय के साथ काम करने वाले लोगों के पुलिस ने कथन लिए। जिन्होंने बताया कि मकान मालिक द्वारा प्रसाद कोरी निवासी शास्त्रीनगर कॉलोनी के द्वारा मकान की छत डालने का काम कराये जाते समय मकान मालिक द्वारा प्रसाद कोरी के द्वारा मकान की छत में बने ओटीएस रोशनदान के ऊपर कोई सुरक्षा या जाली नहीं लगाया गयी थी, मकान मालिक द्वारा प्रसाद कोरी 54 वर्ष निवासी शास्त्री नगर कॉलोनी के द्वारा मकान की छत डालते समय लापरवाही पूर्वक ओटीएस में कोई सुरक्षा के इंतजाम न कराते हुये कार्य कराये जाने के चलते गिरने के कारण मजदूर की मौत हो गयी। मकान मालिक के खिलाफमामला दर्ज कर लिया है।

तिलवारा में छत से  
गिरे मजदूर की मौत  
बगैर सुरक्षा के इंतजाम किए  
मकान मालिक करवा रहा  
था कार्य, मामला दर्ज

जबलपुर, यशभारत। थाना तिलवारा के शास्त्रीनगर में बिल्डिंग का कार्य करते समय दत्त की रोशनदान से गिरकर एक मजदूर की मौत हो गयी थी। जांचोपरांत पुलिस ने मकान मालिक के खिलाफ मामला दर्ज किया है। पड़ताल में पाया गया कि मकान मालिक ने बगैर कोई सुरक्षा के इंतजाम किए, कार्य कराया था। जिसके कारण मजदूर युवक को अपनी जान से हाथ धोना पड़ा जानकारी अनुसार पुलिस ने बताया कि सोनू राय 23 वर्ष निवासी भेरवघाट पिपरिया बेलखेड़ा का शास्त्रीनगर तिलवारा में छत से गिर जाने से साथी सुरेश राजक द्वारा मेडिकल कॉलेज लाया गया था। जिसे डॉक्टर ने वैक कर मृत घोषित कर दिया। सूचना पर पंचनामा कार्यवाही कर शव को पोएम हेतु भिजवाते हुये मर्ग कायम कर जांच में लिया गया जांच पड़ताल के चलते मृतक सोनू राय के साथ काम करने वाले लोगों के पुलिस ने कथन लिए। जिन्होंने बताया कि मकान मालिक द्वारा प्रसाद कोरी निवासी शास्त्रीनगर कॉलोनी के द्वारा मकान की छत डालने का काम कराये जाते समय मकान मालिक द्वारा प्रसाद कोरी के द्वारा मकान की छत में बने ओटीएस रोशनदान के ऊपर कोई सुरक्षा या जाली नहीं लगाया गयी थी, मकान मालिक द्वारा प्रसाद कोरी 54 वर्ष निवासी शास्त्री नगर कॉलोनी के द्वारा मकान की छत डालते समय लापरवाही पूर्वक ओटीएस में कोई सुरक्षा के इंतजाम न कराते हुये कार्य कराये जाने के चलते गिरने के कारण मजदूर की मौत हो गयी। मकान मालिक के खिलाफमामला दर्ज कर लिया है।

पति करता है  
अप्राकृतिक कृत्य

ससुराल पक्ष के लोग मांग रहे देहेज, या करुं आप बताएं...

जबलपुर, यशभारत। संजीवनी नगर थाना पहुंची एक महिला की शिकायत सुनकर थाने का पूरा स्टाफ सन्न रह गया। दरअसल महिला का कहना था कि वह अपने ससुराल पक्ष के लोगों से बेहद परेशान है। पति अप्राकृतिक कृत्य करने के लिए दबाव बनाता है, इसके लिए पति ने कई बार कोशिश की। दूसरी तरफ सास-ससुर देहेज के लिए लगातार प्रताड़ित कर रहे हैं। महिला का पुलिस कर्मियों से कहना था कि ससुराल के लोगों ने इतना परेशान कर दिया है कि अब उसका मन कहीं नहीं लग रहा है। रोज-रोज की प्रताड़ना से तंग आकर मन में आत्महत्या जैसे ख्याल आते हैं। पीड़ित महिला की शिकायत पर पुलिस ने मामला दर्ज कर, प्रकरण को जांच में लिया है। जानकारी अनुसार रोते हुए थाने पहुंची 31 वर्षीय पीड़िता ने बताया कि आरोपी पति अभिजीत सिंह बघेल शादी के बाद से ही अप्राकृतिक कृत्य करता है और मना करने पर प्रताड़ित करता है। वह शादी के बाद से पति से तंग आ चुकी है। थाने पहुंची पीड़ित ने बताया कि पति की प्रताड़ना के बाद सास अंजू सिंह बघेल, ससुर गुलाब सिंह बघेल, निवासी संजीवनी नगर शादी के बाद से ही कम देहेज मिलने का ताना मारकर शारीरिक और मानसिक रूप से प्रताड़ित कर रहे हैं।

1 ग्राम ए.डी. एवं फैंसी ज्वेलरी के थोक विक्रेता  
पूजा जैसा कोई न दूजा  
**पूजा इमीटेशन**  
पेपर कटिंग लाने पर एक जोड़ी ईयर रिंग फ्री  
1 ग्राम गोल्ड शुरुआत मात्र 800 की खरीदी पर एक आइडॉलिक काजल की  
पता: चूड़ी गली, अन्नपूर्णा मार्केट, गंजीपुरा, जबलपुर (म.प्र.) मो: 9826243750

AN ISO 9001-2008 CERTIFIED Co.  
मेरिज स्पेशल शूज  
**डीसेन्ट फुटवेयर**  
करमचंद चौक, जबलपुर  
मो.: 9425159114, 8982481114  
Exclusive Party Shoes  
प्रो. आकाश श्रीवास्तव

आर.एण्ड आर. डायबिटिक एण्ड थायरॉइडक्लीनिक  
**Dr. Abhishek Shrivastav**  
MD DMSc Endocrinology (England)  
Masters in Endocrinology RCP (England)  
Editorial Board Member Journal of Endocrinology and Metabolism Research  
Editorial Board Member MSD Research Publication  
क्लीनिक  
मदन महल थाने के पास, HP पेट्रोल पंप के सामने नेपियर टाउन, जबलपुर  
समय  
दोपहर 12 बजे से 7:30 बजे तक  
Regd. No. 31955

**स्माइल्स by डॉ. शंकरन**  
व्यापक दंत चिकित्सा एवं मौखिक स्वास्थ्य देखभाल केन्द्र  
केयर ऑफ मंजूषा नर्सिंग एवं मेटरिनिटी होम किम्सवे  
0761-4098765, मो. 9826110610  
Website- www.smilesbydrshankaran.com  
Email- info@smilesbydrshankaran.com  
dr.abhishash@rocketmail.com  
डॉ. अभिलाष शंकरन  
बी.डी.एस., एम.डी.एस., (कॉन्सल्टेंट डेंटिस्ट एवं एंडोडॉन्सिस्ट)  
रज. नं. आ- 1918  
रज. केनएस एवं सीटीए दंत चिकित्सा विभाग  
यहाँ दाँतों की सभी प्रकार की बीमारियों का इलाज विशेषज्ञ द्वारा किया जाता है।

महाकोशल का सबसे आधुनिक ICU, जबलपुर में आपकी सेवा में 24 घण्टे  
**Life Care ICU मुखर्जी हॉस्पिटल**  
हमारे यहाँ उपलब्ध विशेषज्ञों की टीम एवं सुविधाएँ:-  
डॉ अभिजीत मुखर्जी डॉ हर्ष सक्सेना डॉ तर्कन नागापाल  
(बॉथ हर्ट्डी गेज एवं ट्यूमा विशेषज्ञ) (बॉथ न्यूरोलॉजिस्ट) (बॉथ न्यूरोलॉजिस्ट)  
डॉ विशाल वडेरा (बॉथ किडनी गेज विशेषज्ञ) (बॉथ ICU विशेषज्ञ)  
डॉ एम. चंसीरिया (बॉथ ICU विशेषज्ञ)  
डॉ प्रशांत कुशवाहा डॉ पुनीत भल्ला डॉ अखिलेश पटेल  
(बॉथ न्यूरो सर्जन) (एम्.डी. काडियोलॉजिस्ट) (बॉथ एवं सॉस गेज विशेषज्ञ एम्.डी.) (बॉथ दंत एवं जबड़ गेज विशेषज्ञ)  
COVID-19 संबंधित हर इलाज, सॉस फूलन, फेफड़ों की बीमारियाँ, महाकोशल का सबसे आधुनिक सेंटिनैल उपलब्ध, इन्टेंसीव की चोट, सर की चोट, हेड इन्जरी, जखरीली चोट का सेवन, (POISON-UNIT) बर्न यूनिट, डायलिसिस सुविधा, उच्च स्तरिय ट्यूब नर्सिंग- पैरा मेडिकल स्टॉफ, भर्ती मरीजों के लिए डायटिशियन द्वारा बनाया गया भोजन, निःशुल्क उपलब्ध।  
पता:- 1933, प्रेम मंदिर के पास राइट टकन, जबलपुर, संपर्क सूत्र:-7049079825, 9300920067  
हॉस्पिटल फोन:- 0761-4038666, जबलपुर का प्रथम CRITICAL CARE हॉस्पिटल (E-mail:- lifecareicujbp@gmail.com)

निष्पक्ष और निर्भीक पत्रकारिता  
के 16वें वर्ष में प्रवेश पर  
**यश भारत परिवार को**  
हार्दिक शुभकामनाएं  
आंकार सिंह ठाकुर  
(सीईओ) जनपद पंचायत कुंडम  
जिला- जबलपुर

Trusted Since-2009  
**CCTV CAMERA**  
Sales & Service  
AUTH. DEALER:  
**G.S.ELECTRONIC** 0% फायनेंस उपलब्ध हैं।  
रॉप में, 127, कछपुरा ब्रिज, हनुमान मंदिर के सामने, संजीवनी नगर, गढ़ा जबलपुर | Mob:-9098983263, 9131193852

वास्तविक निःशुल्क मोतियाबिंद ऑपरेशन  
शंकरा आई फाउंडेशन के VISION 100000 प्रोजेक्ट के अंतर्गत  
**दक्ष नेत्रालय**  
लेंस का भी चार्ज नहीं परामर्श शुल्क 350/-  
डॉ. चैताली पटेल हर्ष  
MBBS, MS, FVPS  
(LV PRASAD EYE INSTITUTE)  
कॉन्सल्टिंग एम्.सी.टी.एल. विशेषज्ञ  
डॉ. कोस्तुभ हर्ष  
MBBS (AFMC), DNB (GOLD MEDAL), FVPS (SANKARAR)  
कॉन्सल्टिंग, कृष्ण आर्यन एच.रोप. विशेषज्ञ  
प्रथम तल, ओमेगा चिल्ड्रन्स हॉस्पिटल, मोलबाजार, जबलपुर  
9111021252, 0761-4925929, 7049984830  
सोम-शनि | समय: 10AM-6PM